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Pohľad na nové námestie od VÚB banky – zatiaľ len v polohe počítačovej grafiky.
V závere leta 2011 by to mala byť skutočnosť.                                                      

Modernizácia osvetlenia
V týchto dňoch sa začína a s výmenou

osvetlenia v materských a základných ško-
lách v Senici, ktoré sú v zriaďovateľskej
pôsobnosti samosprávy. Tieto vzdelávacie
inštitúcie boli budované približne v šesť-
desiatych až osemdesiatych rokoch. Ich
osvetľovacie sústavy majú teda 20 až 40
rokov a sú už v nevyhovujúcom stave.
Keďže v týchto zariadeniach deti a žiaci
veľa používajú oči, ich zrak je mimoriad-
ne citlivý na nesprávne parametre osvetle-
nia, Mesto sa rozhodlo vo všetkých vyme-
niť celú osvetľovaciu sústavu.  

Do rozsahu realizácie patrí všetkých 9
elokovaných tried MŠ, 4 základné školy
a tiež  Základná umelecká škola.  Vo  všet-
kých školách bola urobená dôkladná ana-
lýza, spracovaná projektová dokumentá-
cia, bol vyhotovený audit a pasport. Na
základe toho bolo vyhlásené verejné
obstarávanie na zhotoviteľa rekonštrukcie.
Realizátorom modernizácie osvetľovacej
sústavy v senických základných a mater-
ských školách sa stala spoločnosť InLight
s. r. o. Bratislava s projektom Zdravé
svetlo.  

Mesto pristúpilo k tejto investícii s cie-
ľom zlepšiť úroveň osvetlenia vo vzdeláva-
cích zariadeniach na hygienické limity
a nahradiť staré nevyhovujúce svetlá
moderným osvetlením. Zmenou osvetľo-
vacej sústavy má byť tiež dosiahnutá úspo-
ra spotreby elektrickej energie. Podľa
informácií vedúceho  oddelenia výstavby,
životného prostredia a dopravy Jána Sališa

na základe spracovaných projektov na
prvé tri budovy sa predpokladá úspora 12
až  27 % oproti pôvodnému stavu.

Modernizácia osvetľovacej sústavy
bude zahŕňať kompletnú výmenu osvetle-
nia vo vstupoch do budov, na chodbách,
v triedach, sociálnych zariadeniach,  jedál-
ňach, skladoch, kuchyniach atď. Práce
budú realizované v troch etapách. V prvej
etape sa bude meniť osvetlenie v MŠ na
Ulici  L. Novomeského, v Základnej ume-
leckej škole a ZŠ  Komenského ulica. Do
druhej etapy spadajú ZŠ Sadová ulica, ZŠ
Ulica J.  Mudrocha a elokované triedy
Materskej  školy na uliciach SNP, Komen-
ského, J. Kráľa. V poslednej tretej etape
bude vymenená osvetľovacia sústava na
ZŠ na Ulici V. Paulínyho-Tótha a v eloko-
vaných triedach Materskej  školy na ulici-
ach Robotnícka, Hollého, Kalinčiakova,
Kolónia a v Čáčove. Všetky práce by mali
byť ukončené do 15. novembra. -lv-

Workshop s primátorom
Primátor mesta Senica Ľubomír Parízek

pozýva všetkých občanov na workshop,
ktorý bude venovaný investičným záme-
rom v meste. Občania sa na tomto fóre od
kompetentných pracovníkov MsÚ   dozve-
dia podrobnosti o realizovaných i pripra-
vovaných  investíciách. Hovoriť sa bude
napríklad o kompostárni bioodpadov, stre-
disku na recykláciu  plastov, novinkách
v Priemyselnej zóne.     Zaujíma vás téma
investícií? Príďte 14. apríla o 16. hod. do
Domu kultúry, kde sa  dozviete viac.    bar

Senica s novým námestím 
Už zakrátko sa začne so zásadnou

premenou centrálnej časti Senice. Nové
námestie vznikne na základe získaných
finančných prostriedkov z Európskej únie
– Regionálneho operačného programu.
Prvá etapa rekonštrukcie námestia počí-
ta s nákladmi približne 2 milióny eur.
Takmer 400 tisíc eurami sa na stavbe
bude podieľať Mesto Senica.  Práce sa
rozbehnú po ukončení verejného obsta-
rávania na zhotoviteľa stavby. 

V súčasnosti prebiehajúce rokovania
vytvárajú predpoklad pre začatie staveb-
ných prác v máji t.r.  a ukončené budú
v auguste  2011. Prvá etapa prác bude
ukončená na úrovni kostola. Ďalšie etapy
rekonštrukcie sú po zabezpečení zdrojov
v najbližších rokoch pripravené až po cin-
torín.  

Projekt rieši prestavbu námestia a jeho
integrovaného pešieho systému. Podľa
informácií z oddelenia výstavby, životné-
ho prostredia a dopravy MsÚ Senica pro-
jekt odstráni bariéru medzi zhromažďova-
cím priestorom a hlavným peším ťahom.
Dáva priestor na vznik nových komerč-
ných aktivít a nových priestorov na relaxá-
ciu tak,  aby boli integrované s pešou
dopravnou  infraštruktúrou.  Charakter
projektu  je relaxačno-odpočinkový
a dotýka sa výhradne zmien prízemnej
časti územia (jedinú výnimku tvoria verej-
né WC). Zmeny sa dotýkajú  skladby
a využitia  spevnených plôch a parkovísk,
polohy trávnatých plôch, mestského
mobiliáru, časti zelene, drevín a pod. Pri-
budne vodná plocha, fontána na pitie
a upraví sa existujúca fontána. Primárna aj
sekundárna dopravná infraštruktúra zostá-
va nezmenená, podobne aj hranice ulič-
ných sietí.

Komplexná prestavba  sa okrem
Námestia oslobodenia dotkne aj Hurba-
novej a Vajanského ulice a ich objektov,
čiastočne Štefánikovej  a Hviezdoslavovej
ulice. 

V tomto článku upozorníme na pod-
statné zmeny  v centrálnej mestskej zóne.
Terajšie terasovité usporiadanie  námestia
sa zmení na spevnený mierny svah, súčas-
né dreviny budú nahradené novými so šir-
šou druhovou skladbou, pribudne umelý
potok, súčasné nefunkčné verejné WC
bude odstránené a sociálne  zariadenie
bude    vybudované v Dome kultúry v časti
od hotela Branč, kde súčasne pribudne
priestor na menšie kultúrne aktivity.

Investor Mesto Senica predpokladá, že
začiatok prác bude na Hurbanovej ulici.
Smery chodníkov sledujú pôvodnú
dopravnú líniu.                   (pokr. na str. 3)
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Z rokovania rady
a zastupiteľstva
2. riadne zasadnutie Mestskej rady
v Senici sa uskutočnilo  25. marca s týmto
programom:
- Prehľad  plnenia príjmov a výdavkov
mesta a organizácií v jeho riadení za rok
2009. Bežné príjmy dosiahli 11 364 217
eur a činili 65 % celkových skutočných
príjmov mesta a boli plnené na 90,15 %
oproti schválenému rozpočtu. Bežné
výdavky dosiahli  11 556 325 eur a boli
plnené 100, 45 % oproti schválenému roz-
počtu. Mesto Senica na základe prijatých
úsporných opatrení a viazania finančných
prostriedkov (možnosť čerpania len za
predpokladu dostatočných príjmov, čo sa
nenaplnilo) nečerpalo v roku 2009 bežné
výdavky o 586 624 eur a výdavky finanč-
ných operácií (posunuté splátky úverov na
rok 2010 a nasledujúce) o 61 054 eur. Sku-
točné kapitálové príjmy dosiahli plnenie
vo výške 1 896 010,09 eur, skutočné kapi-
tálové výdavky  4 412 520 eur. Súčasťou
rozpočtu mesta sú aj finančné operácie
(splátky úverov, príjmy z úverov, prevody
z fondov), ale tieto nie sú súčasťou príj-
mov a výdavkov rozpočtu mesta. Mesto
čerpalo v roku 2009 bankový úver vo
výške 1 203 419 eur, ktorý bol použitý na
kapitálové výdavky (projektové dokumen-
tácie, nákupy pozemkov, realizácie
nových stavieb a pod.) a úver (spolu
s dotáciou) zo Štátneho fondu rozvoja
bývania vo výške 2 323 610 eur, ktorý bol
použitý na pokračujúcu výstavbu nových
bytoviek za budovou Polikliniky. Mesto
dosiahlo kladný hospodársky výsledok
(rozdiel medzi skutočnými príjmami a sku-
točnými výdavkami) – prebytok vo výške
414 496,93 eura, ktorý prejde do rezerv-
ného fondu mesta  a o jeho ďalšom pou-
žití rozhodne Mestské zastupiteľstvo. Pre-
bytok bol dosiahnutý najmä schválením
uznesenia Mestského zastupiteľstva na
spomínané viazanie a čiastočne vyrovna-
ním straty časti príjmov (najmä výnosu
dane z príjmov krytú zo štátneho rozpo-
čtu) z prostriedkov Ministerstva financií
SR. Veľkým problémom pre mesto bolo aj
neplnenie daní z nehnuteľností z dôvodu
hospodárskej krízy, ktorého následkom
bol výpadok tejto dane oproti predpisu
dane v celkovej výške 406 652 eur (12
250798 Sk). Mesto v rozpočte na rok
2010 neočakáva lepšie plnenie ani
v tomto roku, a preto nenaplánovalo plne-
nie výdavkov (viazalo určité výdavky –
mzdy, energie, opravy a pod.) vo výške
časti tejto dane. Zároveň sa realizujú opat-
renia na dosiahnutie jej plnenia v plánova-
nej výške, hoci k jej naplneniu za výpadok
z roku 2009 zrejme už nepríde. 
- Prehľad čerpania finančných prostried-
kov z Fondu PRO Senica za rok 2009 –
celkovo bolo podporených 76 projektov
v oblasti  športu, záujmovo – umeleckej
činnosti a kultúrnych aktivít, v oblasti mlá-
deže a vzdelávacích aktivít, zdravotníctva,
sociálnych vecí a starostlivosti o ľudí odká-
zaných na sociálnu pomoc, životného

prostredia a prevencie kriminality v celko-
vej výške 88 984 eur,  mesto z rozpočtu
vyčlenilo dotáciu takmer 797 000 eur na
prevádzku zimného štadióna, futbalového
štadióna, športovej haly, krytej plavárne,
kúpaliska a Rekreačnej oblasti Kunovská
priehrada.
- Kontrola plnenia Programu hospodárske-
ho a sociálneho rozvoja mesta (PHSR).
PHSR bol schválený v roku 2006 a orgány
mesta každoročne pri schvaľovaní Záve-
rečného účtu mesta hodnotia aj plnenie
programových zámerov a strategických
vízií mesta. 
- Správa o výsledku inventarizácie majetku
mesta k 31.12.2009. Z inventarizácie
majetku vyplýva, že jeho celková účtovná
hodnota je vo výške viac ako 56 mil. eur.
- Informatívna správa o stave nehnuteľné-
ho majetku mesta. 
- Návrh na zmenu rozpočtu mesta na rok
2010 – rieši napríklad   zmenu rozpočtu
z dôvodov zabezpečovania menších
obecných služieb a aktivačných služieb
nezamestnanými občanmi, navýšenia roz-
počtu na zabezpečenie poskytovania soci-
álnych služieb, na splátky anuít do Štátne-
ho fondu rozvoja bývania (ŠFRB) za
výstavbu 2x48 b. j., zmenu rozpočtu škôl
a školských zariadení, na spolufinancova-
nie  projektov, na ktoré bol získaný nená-
vratný finančný prostriedok (rekonštrukcia
ZŠ Komenského ulica, ZUŠ,  ZŠ Sadová
ulica, Senica s novým námestím, kompo-
stáreň bioodpadov, ovzdušie v meste bez
prachu), kapitálové príjmy a kapitálové
výdavky  na rok 2010.
- Návrh na určenie platu primátora a hlav-
ného kontrolóra na rok 2010. Návrh
vychádza zo zákona, na základe ktorého
sa každoročne valorizuje mzda primátora
a hlavného kontrolóra.
- Zmena VZN č. 9 - Zásady prideľovania
bytov v meste Senica.
-  Návrh na určenie nájomného v bytovom
dome č. 2870/2 a 2871/ 4 na Ulici  sv.
Cyrila  a Metoda. 92 bytových jednotiek
bude v priebehu mesiaca apríla prevza-
tých a skolaudovaných a v mesiaci máji
budú tieto byty pridelené žiadateľom
o byt, ktorí spĺňajú podmienky určené
Výnosom MV a RR SR. 
- Zmena VZN č. 21 – Štatút Rekreačnej
oblasti Kunovská priehrada – na návrh
Miestnej organizácie slovenského rybár-
skeho zväzu sa  novo určuje priestor, kde
sa môže vykonávať rybolov.
-  Doplnenie VZN č. 30 –   Trhový poria-
dok o podmienkach predaja výrobkov
a poskytovania  služieb na  trhovom mies-
te – jarmoku v Senici. Navrhuje sa termín
usporiadania Senického jarmoku v dňoch
20. - 21. augusta  na Sadovej ul. 
-  Žiadosti o dotácie z Fondu PRO Senica.
Predkladá sa 7 projektov na podporu špor-
tu, kultúry a záujmovo-umeleckých aktivít
a zabezpečenia sociálnych služieb. Mest-
ské zastupiteľstvo rozhoduje o projek-
toch, kde je žiadaná výška dotácie vyššia
ako 3 320 eur. 
- Organizačno-technické zabezpečenie
volieb do NR SR v roku 2010 po línii MsÚ.
- Dispozície s majetkom.

- Dodatok k Správe o činnosti Mestskej
polície za rok 2009 – vyplývajúci z odpo-
ručení a pripomienok MsR a MsZ.
Materiály budú predmetom rokovanie 23.
Mestského zastupiteľstva, ktoré primátor
zvolal na 8. apríla.   JUDr. Katarína Vrlová

prednostka Mestského úradu

Štatistické zisťovanie 
Po vstupe do Európskej únie sa Sloven-

ská republika prostredníctvom Štatistické-
ho úradu zapojila do realizácie Zisťovania
o príjmoch a životných podmienkach
domácností (EU SILC) ako projektu európ-
skych štatistických zisťovaní. Cieľom zisťo-
vania je vytvoriť spoločný rámec na syste-
matickú tvorbu štatistík krajín EÚ, zároveň
táto štatistika je novým zdrojom údajov
o príjmoch, úrovni a štruktúre chudoby
a sociálneho vylúčenia v krajinách EÚ.
Predstavuje významný zdroj údajov
a informácií pre medzinárodné porovná-
vanie Slovenska v rámci EÚ a na analýzy
životnej úrovne na Slovensku.

Tak je to i v roku 2010, keď na Sloven-
sku bolo vybraných viac ako 300 miest
a obcí, medzi nimi aj mesto Senica. Do zis-
ťovania je zaradených takmer 6 000
domácností. Zisťovanie prebehne od 1.
do 30. apríla. V tomto období vybrané
domácnosti v našom meste navštívi pra-
covník poverený funkciou opytovateľa,
ktorý je povinný preukázať sa v domác-
nosti osobitným poverením.

Všetky informácie a názory, ktoré obča-
nia poskytnú, sú anonymné a budú použi-
té výlučne na štatistické účely. Ochranu
dôverných údajov upravuje zákon
č. 540/2001 Z.z. o štátnej štatistike.Za
ochranu dôverných údajov zodpovedá
Štatistický úrad Slovenskej republiky.

H. Okonkwová
riaditeľka ŠÚ SR v Trnave

Dotazník získa názory 
Občania Senice sú prostredníctvom

médií informovaní o príprave nového  vše-
obecne záväzného nariadenia, ktoré sa
bude týkať problematiky chovu a držania
psov v meste. Iste nie je nikomu ľahostaj-
né prostredie, v ktorom žijeme, a preto
chceme poznať aj váš názor na túto pro-
blematiku. Pripravili sme dotazník skladaj-
úci sa z 11 otázok a dvoch voľných tém.
O spoluprácu pri rozširovaní a vypĺňaní
dotazníka medzi občanmi sme požiadali
študentov stredných škôl. Dotazník je
umiestnený aj na webovej stránke mesta.  

Dotazníkom chceme  osloviť čo najviac
respondentov. Výsledky a postrehy z neho
by sme chceli využiť pri vytváraní lepších
podmienok pre chov a držanie psov
v Senici,  ale zároveň určiť aj jasné pravidlá
v meste,  hlavne pri ich venčení a eviden-
cii. Dotazník bude vyhodnotený v prvej
polovici apríla. O získaných poznatkoch
a názoroch občanov, majiteľov psov,
budeme informovať v ďalšom vydaní
Našej Senice.                      

Peter Hutta
zástupca primátora 
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Senica s novým námestím 
(dokončenie zo str. 1)

Vzhľadom na nebezpečenstvo  kontak-
tu s cestou I/51 návrh segreguje pohyb
peších a automobilov zeleným pásom  ale-
jou. Chodník ústi ku spevnenej ploche
občerstvenia a napája sa na existujúcu
cyklotrasu, ktorá je situovaná popri vod-
nom toku Teplica. Presunutý chodník je
delený na časť pre peších a časť pre cykli-
stov. Výška osadenia chodníkov zostane
v pôvodnej nivelete. V častiach priecho-
dov pre chodcov bude znížený na úroveň
vozovky. Návrh rešpektuje skutkový stav
a prispôsobuje ho budovám. Asanuje sa
bariérový „bazén“, ktorý je nahradený
zónou oddychu a súborom plastík „solité-
ry“, ktoré sú určené ako memoriál pre
osobnosti mesta Senica. Doprava je od
chodníka oddelená alejou stromov.

Pôvodné umelecké vyjadrenie námes-
tia sa v novom návrhu mení. Terasovité
usporiadanie, ktoré sa rokmi neosvedčilo,
je nahradené spevnenou mierne svahovi-
tou plochou. Parter tiahnuci sa popri
obchodnom dome Cieľ a Ďaňovom úrade
bude prepojený s námestím, a to výrubom
a náhradou drevín,  ako i asanáciou exis-
tujúcich bariérových múrikov. Kompozícia
námestia bola zvolená symetrická. Existuj-
úca fontána spolu s bazénmi sa bude
rekonštruovať  a tvorí os symetrie. Od fon-
tány je navrhnutý umelý potok ústiaci
k znaku mesta (umiestnený v dlažbe).  Po
obvodových líniách je navrhnutá stromová
aleja s lavičkami na oddych. V severnej
časti – na mieste pôvodného parkoviska –
bude  situované pohotovostné parkovisko
v tvare kruhu, v centre ktorého sa nachád-
za novo vybudovaná tribúna. Na krížení
pešieho ťahu v smere od Domu kultúry
a „hlavy“ námestia bude umiestnená fon-
tánka na pitnú vodu. Pri kostole sa nachád-
zajú historické plastiky, ktoré budú oboha-
tené o plastiku moderného umenia.
Nástup do kostola bude spolu s úpravou
okolia podčiarknutý i v dlažbe. Západná
časť námestia ako i všetky strany svetelnej
križovatky budú chránené proti vstupu
chodcov betónovými stĺpikmi s reťazami. 

Prefabrikované prvky drobnej architek-
túry drobného mestského mobiliáru,
akými sú lavičky, odpadkové koše, stojany
na bicykle,  budú rovnomerne rozmiestne-
né po celom riešenom území. Doplnia
relaxačné mikrozóny a hlavné komunikač-
né toky, aby ich odbremenili od dynamic-
kého potenciálu. Prvky sú navrhnuté tak,
aby došlo k zjednoteniu celého centra
mestskej zóny. Monolitické prvky drobnej
architektúry. Pódium sa  bude nachádzať
na hlavnej kompozičnej osi námestia.  Ide
o betónový kváder vytvárajúci centrálny
prvok v kruhovom obrazci pohotovostné-
ho  parkovacieho  státia. Na pódium je zai-
stený vstup zo severnej strany prostredníc-
tvom manipulačnej rampy. Výtvarné dielo
Solitéry predstavuje  koncept, ktorý bude
sústredený na Hurbanovu ulicu oproti
obchodnému domu Perla. Jedna z najfre-
kventovanejších tepien v meste smerujú-

cich na autobusovú stanicu, sídlisko Sotina
a do priľahlých supermarketov predstavuje
možnosti umiestnenia výtvarného monu-
mentu pripomínajúcu kultúrnu identitu
obyvateľov Senice.  Ide o pamätník osob-
nostiam mesta – 5 pilierov, na ktorých by
sa umiestňovali tabuľky s menom význam-
nej osobnosti Senice.

Prvky verejnej zelene. Z dôvodu sado-
vníckych úprav bude potrebný výrub neži-
aducich drevín na základe spracovaného
sadovníckeho hodnotenia drevín odporu-
čených na výrub. Zeleň na základe druho-
vého zloženia a vhodnosti do mestského
prostredia je hodnotená ako druhovo
monotónna s dominanciou smreka, brezy
a tuje, pričom uvedené druhy sú zaradené
do kategórie menej vhodných drevín s níz-
kou odolnosťou voči exhalátom a posypo-
vým soliam. Nový rastlinný materiál.
Vysádzať sa budú dreviny s obvodom kmi-
enka 16 -18 cm, s výškou korunky 2,2 - 2,5
m. V centrálnej časti námestia pre vytvore-
nie okamžitej hmoty zelene sa použijú
dreviny s obvodom kmienka 20 – 25 cm.
Druhy použitých stromov:  lipa malolistá,
ginko dvojlaločné, jaseň štíhly, javor mlieč-
ny, katalpa bignóniovitá a pod. Na výsad-
bu budú použité aj  kríky:   pôdopokryvné
druhy kríkov s výškou do 0,5m, ostatné
druhy s výškou nad 0,5 m. 

Množstvo zmien, ktoré sa počas obdo-
bia rekonštrukcie udejú na Námestí  oslo-
bodenia a priľahlých častiach, si podľa
vedúceho Oddelenia výstavby, životného
prostredia a dopravy MsÚ Senica Jána
Sališa vyžiadajú minimálne dopravné
obmedzenia. Pohyb osôb bude priebežne
usmerňovaný v chránených koridoroch
tak, aby  bol zachovaný vstup do jednotli-
vých prevádzok. I tak však bude stavebný
proces náročný na koordináciu jednotli-
vých činností a bude si vyžadovať aj
pochopenie, ohľaduplnosť a toleranciu
všetkých účastníkov. 

O rekonštrukcii Námestia oslobodenia
budeme na stránkach Našej Senice  pravi-
delne informovať.             Viera Barošková

Senickí výtvarníci
v Trutnove 

Za účasti starostu Trutnova Ivana
Adamca a primátora Senice  Ľubomíra
Parízka bola 3. marca otvorená výstava, na
ktorej sa po prvýkrát predstavilo 14 senic-
kých  autorov. Kurátorom výstavy bol ria-
diteľ Záhorskej galérie  Štefan Zajíček.
Výstavu  v Galérii mesta Trutnov predsta-
vila jej riaditeľka Lucia Pangrácová. 

V Senici sme už mali možnosť v Galérii
Základnej umeleckej školy vidieť v roku
2009 diela trutnovských výtvarníkov
a v roku 2008 pultuských výtvarníkov.

V zostave štrnástich senických vysta-
vujúcich autorov  bol v maliarstve gene-
račne najstarší Štefan Orth (1943), ktorý
je vo svojich obrazoch inšpirovaný
abstraktnejšie vyznievajúcimi vertikálami
typických záhorských borovicových a luž-
ných lesov. Vladimír Holický (1953) pou-
žíva na svoje abstraktne,  kompozície pre-

cízne, až fotograficky realisticky v jemných
farbách namaľované štruktúry povrchov
skrkvaných papierov. Aj mladšieho Ľubo-
míra Miču (1960)  z klubu  SenArt priťa-
huje abstraktnejší, nepredmetný svet kon-
trastných farebných tvarov a plôch.
Abstraktné, farebne svetlé, geometrické
kompozície, vzdialene vychádzajúce z prí-
rodných tvarov, maľuje tiež Ivan Štefka
(1973). Najmladší z maliarov Rudolf Janák
(1985) je zaujatý momentom vizuálneho
vyjadrenia hravosti človeka ako homo
ludens v surrreálnych, vizionárskych kom-
pozíciách krajiny.

Na prirodzenom  rozhraní maliarstva
a sochárstva sa pohybujú zaujímavé inter-
mediálne, viacvrstvené reliéfne skladby
Milana Mikulu (1963). Sochársku tvorbu
reprezentuje reštaurátor Martin Orth
(1972) dvomi plastikami zjednodušených
oblých tvarov s námetom torza aktu,
alebo  abstraktného objektu perforované-
ho červeného kruhu na bielom kamen-
nom valci. 

Kovové plastické objekty Lukáša Groh-
mana (1985) vychádzajú z dynamickej
vertikály rastliny alebo tvarovo zložitejšej
stromovitej inštalácie z kovu osadenej na
kameňoch.

V kresbe Štefan Zajíček (1949) vytvára
charakteristické senické mestské námety
s dominantami kostolov a galérie, kon-
trastnou tušovou kresbou drievkom.

Grafický prejav Petra Žúrka (1971) na
výstave charakteristický abstraktnejšími
prístupmi  je inšpirovaný len veľmi vzdia-
lene naznačeným portrétom vo výsled-
nom meditatívnom, duchovnom vyznení
v použití príznačnej techniky farebného
drevorezu.

Užité umenie reprezentuje zaujímavá
textilná tvorba. Natália Žúrková (1978) sa
predstavuje charakteristickou kolekciou
textilných kompozícií návrhov jednotli-
vých súčastí dámskej spodnej bielizne.
Scénografka Eliška Stanková (1982) má
na výstave dvojicu návrhov odevov  z bie-
leho plastického, monochrómneho mate-
riálu textilu.

Dvojica vystavujúcich fotografov
z Fotoklubu Retina predstavuje rôzne
motivické, aj tvorivé prístupy. Kým Andre-
ja Gáfrika (1954) zaujímajú makrofotogra-
fie, tak Jozefa Kalku (1957) inšpiroval
svojrázny život ľudí na myjavských kopani-
ciach. JUDr. Katarína Vrlová

PhDr. Štefan Zajíček 

Senickí výtvarníci Trutnove. Zľava Ľ. Miča,
Š. Zajíček, R. Janák, L. Pangrácová a Š. Orth.
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Ako to vtedy bolo 
Za prežité desaťročia každý človek zaži-

je všeličo. Spomínam si, že po skončení
vojny bolo v Senici plno ruského vojska
a obsadili budovy, kde si urobili pre seba
nemocnice, kuchyne a čo potrebovali.
Občania museli pomáhať, kde bolo treba.
Mne sa ušlo čistiť zemiaky oproti vtedajšej
budove pošty - „Hotel Sarvady“. Bol tam
jeden hlavný kuchár a dvaja pomocníci.
Varilo sa pre dôstojníkov. Zanedlho mi
kuchár povedal: „Ty nemusíš kartošky čistiť,
ja dám porcie a ty zanesieš do jedálne. Dáš
si čistú bielu zásterku a salvetu za pás.“
Uznali ma za veľmi šikovnú servírku a pýta-
li sa, kde som sa vyučila. Mali sme sa tam
dobre. Nikdy sme toľko špiku z kostí
nezjedli ako vtedy. Chovali sa k nám slušne,
aj zaplatili. Pred 1. májom sa nás niečo pýta-
li, čomu sme my nerozumeli, len opakovali
slová „noči“. Ja som to pochopila tak, že
mám uvariť nočky (halušky). Vysvitlo, že
ide o to, aby sme prišli v tú noc obsluhovať.
Vedela som, že moji rodičia by to nedovoli-

Metallum 
Pod názvom Metallum sprístupnili 11.

marca v Záhorskej galérii v Senici výstavu
sochára Mgr. art Ivana Patúca, žiaka
prof. Jozefa Jankoviča na bratislavskej
VŠVU (1991 - 1997). Môžete ju navštíviť
do 9. mája. 

Výstava v kurátorskej réžii Mgr. Boženy
Juríčkovej sumarizuje doterajšie výsledky
autora v okruhu komornej i monumentál-
nej plastiky a objektu i početnej reliéfnej
tvorby, dopĺňa ju tiež výber kresbovo-mali-
arskych štúdií  k sochárskym dielam.

Ivan Patúc od samého počiatku
nachádza autentický priestor pre rozvíja-
nie výtvarnej kreativity predovšetkým
v kove, najmä medenom, mosadznom
a zinkovom, aj jeho kombinácii s ďalšími
klasickými sochárskymi materiálmi – dre-
vom, kameňom, keramikou, betónom.
Autor dôverne pozná tajomstvá práce
s kovom. Stretával sa s ním ešte v rodičov-
skom prostredí a v tomto teréne sa suve-
rénne pohybuje počas celej doterajšej
tvorby. V súčasnosti prináša jedinečný,
pôvodný prístup k jeho výtvarnému pojed-
naniu na báze vypletania  úzkych kovo-
vých pruhov farebného plechu, ich rôzne-
ho vrstvenia, spájania v okruhu figurálnych
i nepredmetných tém. 

Kovová mumifikácia - jedinečný,
pôvodný rukopis autora, realizovaný
v dynamickej reliéfnej interpretácii figurál-
neho športového motívu, získal v roku
2008 i medzinárodné ocenenie v Lausan-
ne (l. cenu) na súťaži pri príležitosti olym-
piády  v Pekingu.   Mgr. Božena Juríčková

Nocľaháreň (ne)vyťažená 
Tuhá zima s teplotami hlboko pod

bodom mrazu, ktorá panovala v januári
a do polovice februára,   prinútila niekto-
rých bezdomovcov hľadať si lepšie úkryty
alebo využívať služby nocľahárne, ktorú
prevádzkuje Mesto Senica. 

V nocľahárni  s kapacitou 7 miest  bolo
v januári kvôli veľkej zime viackrát plno
obsadené. Celkovo v januári poskytla
nocľaháreň nocľah 151 osobám, v decem-
bri 2009  to bolo 125 nocľahov. Okrem
sprchy a toalety tu majú klienti aj televízor.
Možnosť jednorazového nocľahu môžu
bezdomovci využívať v prípade,  ak  nie sú
pod vplyvom alkoholu. Za noc  platia  30
centov tí, ktorí sú poberateľmi dávok
v hmotnej núdzi. Ostatní platia  1 euro.
Napriek tejto ponuke  niektorí radšej  spá-
vali vonku a teraz treba po nich urobiť
poriadok. Text a foto bar

li. Tým som sa zbavila starosti, ako treba
robiť „nočky“ pre toľkých ľudí. Spolupra-
covníčka pri predstave ako do kotla vody
hádžem „nočky“ od smiechu skoro kŕče
dostala a možno do smrti na to nezabudla.

V jeden deň sa stalo, že tam prišiel ele-
gantný pocestný s diplomatkou, plášť pre-
hodený cez ruku a žiadal si obed. Vysvet-
lila som, že tu je ruská dôstojnícka kuchy-
ňa, jedáleň a cudzím sa obedy nepodá-
vajú, ale že sa opýtam hlavného kuchára.
Kuchár privolil a pocestného som nakŕmi-
la. Chcel platiť. Vysvetlila som, že zúčtovať
sa to nedá, napriek tomu mi za jedlo a obs-
luhu dával celkom slušnú cenu. Odmietla
som. On zvolal: „Slečna, dokiaľ bude za
vami behať?“ a peniaze nechal tam.

Neskôr, keď ľuďom habali majetky,
z môjho viazaného vkladu som nevidela
ani halier a pri mene peňazí boli tiež stra-
ty, smiech nám prešiel. Sedliacka mládež
išla robiť do tovární. My z administratívy
sme museli pomáhať na poliach a v továr-
ni v nočných zmenách naháňať plán. Aj
do budovania päťročnice sme sa pustili
s elánom. Keď však päťročnice jedna
druhú nasledovali a keď od nás chceli, aby
sme sústavne na počesť niekoho alebo
niečoho odpracovali niekoľko hodín, pre-
stalo nás to baviť.

V súčasnosti sú to všetko dejiny. Roz-
mýšľam často nad tým, ako nás raz budú
hodnotiť naši potomkovia?

Katarína Šestinová

65 rokov slobody 
Od oslobodenia Senice spod fašistické-

ho utrpenia uplynie 7. apríla 65 rokov.
V tento deň o 10.30 hod si  významnú
udalosť v histórii mesta  Seničania pripo-
menú pietnou slávnosťou pri soche Víťaz-
stvo na Námestí oslobodenia. Podujatie sa
po minuloročnej skúsenosti opäť uskutoč-
ní aj za účasti žiakov základných škôl, kto-
rým chcú organizátori  - Mesto Senica
a Slovenský zväz protifašistických bojov-
níkov pripomínať, že sloboda bola vykú-
pená krvou miliónov vojakov mnohých
národností. Na oslobodzovaní Senice sa
podieľali vojaci II. ukrajinského frontu
a vojaci Rumunskej armády, ktorých hrdin-
stvo pripomína pomník na senickom cin-
toríne.                                                   bar

Dajme stop bariéram
Výročná členská schôdza základnej

organizácie Slovenského zväzu telesne
postihnutých Senica  (ZO SZTP) sa konala
9. marca  v budove  COOP Jednota  Seni-
ca. ZO SZTP má  475 členov,  nielen zo
Senice, ale aj z okolitých obcí, v ktorých
nie založená organizácia.  Za účasti  165
členov  praskala rokovacia miestnosť vo
švíkoch.

Schôdzu viedla predsedníčka organizá-
cie Otília Vizváryová. V úvode oživili prí-
jemnú  atmosféru schôdze hudobným
vystúpením členovia organizácie   Anna
Celleryová  hrou na akordeón a Alojz Laš-
tuvka hrou na gitaru. Účastníčka Kremnic-
kej barličky   Anna Pisklová pozdravila  prí-
tomné ženy k ich sviatku básňou od  J.
Smreka  Básnik a žena. Minútou ticha si
prítomní uctili  pamiatku členov zosnulých
v roku 2009.

Rokovania sa zúčastnili  primátor mesta
Ľubomír Parízek a zástupca primátora
Peter Hutta. Primátor informoval prítom-
ných o zámeroch mesta v roku 2010 súvi-
siacich najmä so skvalitnením života teles-
ne postihnutých a starších spoluobčanov.
Vo svojom príhovore vysoko ocenil prácu
dobrovoľníkov  ZO SZTP Senica, ktorú
vykonávajú v prospech  telesne postihnu-
tých občanov.  Vyjadril presvedčenie,  že
sa postupne nájde dostatok finančných
prostriedkov a dobrej vôle na  zlepšovanie
životného prostredia a odstraňovania
architektonických bariér v meste, ktoré trá-
pia občanov mesta. A nielen telesne
postihnutých.

Predsedníčka organizácie O. Vizváryo-
vá v správe o činnosti  za uplynulý rok
vyzdvihla  prácu členov Rady a aktivistov
a poďakovala im za  vykonanú prácu.

Podpredsedníčka ZO Emília  Kodajová
predložila plán činnosti  pre rok 2010.
Kúpanie v termálnom Relax centre v Hor-
ných Salibách, športové hry telesne postih-
nutých, návštevy kultúrnych podujatí,
zájazdy za poznaním, RIP v hoteli Máj
v Piešťanoch, ozdravný pobyt s ŠČK Seni-
ca alebo spoločný zájazd do Grécka je len
malý výpočet akcií, ktoré chce Rada ZO
pripraviť pre svojich členov v tomto roku.

Hospodárka Anna  Pisklová v správe

o hospodárení   oboznámila členov s pou-
žitím finančných prostriedkov. Poďakovala
za vzorné platenie členských príspevkov,
sponzorom za poskytnuté dary, donorom
za poskytnuté finančné prostriedky
a zástupcom Mesta Senice za príspevok
z Fondu Pro Senica. Členovia ZO SZTP
zdvorilo prosia  potencionálnych  darcov
o odvedenie 2 %    dane  z príjmov pre OC
SZTP Senica. Marta Jurková
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Zo spomienok 
To všetko odvial čas – prebehlo mi

mysľou, keď som začal písať a spomínať
na udalosti dávno minulé – prvé roky
okresných fotografických výstav v Senici.   

Keď som sa  hlbšie ponoril do fotogra-
fického diania týchto rokov uvedomil som
si, že s neúprosne  prchajúcim časom to
nie  je tragické. Nepriaznivým poryvom
vetra, poryvom búrlivých a premenlivých
rokov, odolali len tie najkrajšie a najživšie
spomienky. 

Prvýkrát som sa spoločne (vtedy už
s „ostrieľaným“) s Jánom Náhlikom
zúčastnil  na prelome rokov 1959 – 1960
prvej Okresnej výstavy fotografií v Senici
organizovanej  v rámci  súťaže tvorivosti
mládeže a pracujúcich.  Hneď na tejto
prvej výstave ešte (nie za príliš veľkej kon-
kurencie) sme získali ocenenie a odmenu
– v dreve zarámované diplomy. To nám
dodalo chuti a tieto výstavy, z ktorých naj-
lepšie práce postupovali do krajského
a celoštátneho kola sme začali obosielať
pravidelne každý rok. Zo známejších
v týchto rokoch pribudli a svojou tvorbou
sa začali prezentovať autori ako bol Ladi-
slav Matušovich, Edo Kukliš, Viliam Selko
a postupne  ďalší. 

Okresné výstavy v Senici boli vždy kul-
túrnou udalosťou – rôznou formou propa-
gované nielen v meste, ale aj v okolitých
obciach miestnym rozhlasom. Dokonca
prvé ročníky  výstav organizovane navšte-
vovali študenti niektorých stredných škôl. 

Od samotného zrodu okresných
výstav, samozrejme i neskôr, sa takmer na
dnešnej úrovni vydávali katalógy. Boli
určené nielen vystavujúcim autorom, ale
aj širokej verejnosti – najmä návštevníkom
výstav. Časť katalógov sa archivovala
a ostatné, (ktoré zostali) boli odosielané
na iné okresné osvetové strediská (Tren-
čín, Trnava, Galanta, Hodonín  i do PKO
Bratislava). 

Určitú mieru úspešnosti senických
výstav po dlhé  roky pripisujem i vtedajším
metodikom i celému vedeniu strediska,
ktorí doslova fandili fotografii a spolu
s autormi ju posúvali dopredu. Tento trend
sa zachoval a zachováva dodnes!

Drahotín Šulla, AFIAP

Náhlikova Senica 
oslávila 50-tku 

V Záhorskom osvetovom stredisku sa
19. februára uskutočnila vernisáž regionál-
nej súťažnej výstavy neprofesionálnej foto-
grafickej tvorby Náhlikova Senica 2010.
Tohtoročný  50. ročník súťažnej výstavy
oboslalo 32 autorov s celkovým počtom
236 fotografických prác.  V skupine auto-
rov nad   21 rokov   bolo 177 fotografií  a 9
multimediálnych prezentácií od 27 auto-
rov. V skupine autorov do 16 a od 16 do
21 rokov bolo 49 fotografií a 3 multimedi-
álne prezentácie od 6 autorov.   Fotogra-
fické práce hodnotila odborná porota
v zložení František Tomík, Rudolf  Lendel

a Jozef Sedlák – umeleckí fotografi a vyso-
koškolskí pedagógovia, ktorí  navrhli udeliť
diplomy a vecné ceny. Uverejňujeme
mená senických fotografov. 
Autori  nad 21 rokov
čiernobiela fotografia: 1. Miroslava Balážo-
vá,  3. Jozef  Kalka. Čestné uznanie Veroni-
ka Zíšková.  
Farebná fotografia: 1. Ľubomír  Jarábek.
Čestné uznanie Jozef Kalka, Radovan
Samek. 
Multimediálna prezentácia: 2. Filip Kalka,
3. Miroslava Balážová. 
Autori od 16 do 21 rokov
čiernobiela fotografia: cena Michal Guľaš,
čestné uznanie Matej  Tkáč.   
Farebná fotografia: cena  Michal  Krištof,
čestné uznanie Michal Guľaš,  Matej Tkáč.
Keďže tohtoročná súťaž bola jubilejná,
Mesto Senica prostredníctvom Komisie
pre kultúru, vzdelávanie a ZPOZ  pri Mest-
skom zastupiteľstve sa rozhodlo udeliť
Cenu primátora mesta autorom  Stanisla-
vovi Balgovi, Romanovi Flajžíkovi ,Maria-
novi Holenkovi, Ivone Jankovičovej, Filipo-
vi Kalkovi, Jozefovi Kalkovi, Jaroslavovi
Kühtreiberovi, Ľubomírovi Švecovi, Jarosla-
vovi Zlochovi, Michalovi Guľašovi, Micha-
lovi Krištofovi, Matejovi Tkáčovi. Čestné
uznanie ZOS  za dlhoročnú tvorbu Vilia-
movi Selkovi z Lakšárskej Novej Vsi.
Pamätné listy udelilo ZOS autorom
a odborným pracovníkom,  ktorí súťaž
organizovali: Drahotínovi Šullovi, Mirosla-
vovi Zabadalovi, Jozefovi Kalkovi, Viere
Polákovej, Jozefovi Húškovi, aj primátorovi
Senice Ľubomírovi Parízkovi.       

Pozdravný list generálneho riaditeľa
Národného osvetového centra v Bratislave
Jána Tazberíka odovzdala riaditeľke  ZOS
Ľubici Krištofovej odborná pracovníčka
Národného osvetového centra  Zuzana
Školudová. 

50 rokov existencie významného foto-
grafického podujatia si pripomenuli na
vernisáži  pozvaní hostia, pamätníci, ktorí
stáli pri jeho zrode. Miroslav Zabadal bol
pracovníkom  Okresného  domu osvety,
ktorý pred 50 rokmi po prvýkrát zorgani-
zoval Okresnú súťaž amatérskej fotografie
v Senici. Jej prvých ročníkov sa ako autori
zúčastnili Drahotín Šulla, Ján Náhlik, Ladi-
slav Matušovich, Eduard Kukliš, Viliam
Selko, Ondrej Šimek. a ďalší. Počas polsto-
ročia výstav mali možnosť obyvatelia Seni-

ce vidieť množstvo pekných a hodnot-
ných fotografií, zachytávajúcich život
v regióne, vytvoriac tak mozaiku príbehov,
obrazov krajiny a udalostí. Od roku  2002
súťažná výstava nesie meno Jána Náhlika. 

V tomto ročníku  sa na výstave prezen-
tovala svojimi fotografiami aj nastupujúca
mladá generácia fotografov, ktorá dáva
najavo, že záujem o fotografiu pretrváva
a tradícia bude pokračovať.

Ľ. Krištofová, riaditeľka ZOS
foto bar

Miroslav Zabadal a Viliam Selko

Prvý spoločný  
Po viacerých úvahách a rozhovoroch

s riaditeľmi základných škôl a školských
organizácii sa Centrum voľného času roz-
hodlo zorganizovať Deň učiteľov v novom
šate a po novom. Sviatočný deň pre peda-
gógov bude  prvý raz  opäť po mnohých
rokoch spoločný pre všetkých.   

Hlavným mottom a ideou je združiť
zamestnancov školstva do jedného celku.
Vyvinúť snahu o spoločné spolunažívanie,
spoločné riešenie problémov, spoznanie
sa, kolegiálny prístup jeden k druhému,
vzájomnú spoluprácu.... jednoducho
postaviť na prvé miesto nielen komuniká-
ciu, súdržnosť a kolegialitu, ale i spoločný
relax.  

Deň  učiteľov sa uskutoční 9. apríla
v Dome kultúry  za účasti zamestnancov
Centra voľného času, základných škôl,
Základnej umeleckej školy a Materskej
školy. V programe vystúpia  členovia
záujmových útvarov z CVČ,   pripravená je
bohatá tombola a do tanca bude hrať
hudobná skupina Orbita.
Tešíme sa na stretnutie s vami, kolegovia!    

M. Dudáš 
riaditeľ CVČ

Oznam Úradu práce
Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny

v Senici, odbor sociálnych vecí a rodiny
oddelenie peňažných príspevkov na kom-
penzáciu sociálnych dôsledkov ŤZP týmto
upozorňuje poberateľov peňažných prís-
pevkov na kompenzáciu, aby predložili
doklad o svojom príjme a príjme  spoločne
posudzovaných  osôb (manžel/ka)  za rok
2009 za účelom prehodnocovania príj-
mov od júla 2010.

Poberatelia dôchodkov  predložia foto-
kópiu rozhodnutia zo Sociálnej poisťovne
ústredie Bratislava o zvýšení  dôchodku od
1. januára 2009 a rodiny, predložia potvr-
denie o čistom príjme resp. daňové
priznanie a potvrdenie o nemocenských
dávkach.

Uvedené doklady je potrebné zaslať,
prípadne osobne doručiť na Úrad práce,
sociálnych vecí a rodiny v Senici, odbor
sociálnych vecí a rodiny oddelenie peňaž-
ných príspevkov na kompenzáciu sociál-
nych dôsledkov ŤZP – pracovisko Senica,
Vajanského 17 - kanc. číslo 15, najneskôr
do 30. apríla 2010.

Mgr. Viera Petrášová 
riaditeľka odboru 
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Víťazi s jabĺčkami 
V Základnej umeleckej škole  17. marca

vyhlásili víťazov 5. ročníka výtvarnej a spe-
váckej súťažnej prehliadky žiakov senic-
kých škôl Senické zlaté jabĺčko.

Spevác-
ka súťaž sa
konala 26.
f e b r u á r a .
Zúčastnilo
sa jej 32
detí a žia-
k o v
z mater-
s k ý c h ,
základných
š k ô l ,
Obchodnej
akadémie,
S p o j e n e j
š k o l y

a Základnej umeleckej školy.  Zo ZŠ  bola
účastníkom aj II. ZŠ Holíč.  Predsedníčkou
poroty bola Oľga Plhalová a členkami
Radoslava Vaňková a Henrieta Palkovičo-
vá. Porota rozhodovala o najlepších v pia-
tich kategó-riách. 

Do výtvarnej časti sa zapojili žiaci zo 14
škôl s 570 prácami, z ktorých 31 bolo oce-
nených a vystavených bolo 239. Žiaci
súťažili v ôsmich kategóriách, neobsadená
bola kategória stredných škôl. O najlep-
ších výtvarných prácach rozhodovala
porota, ktorej  predsedníčkou bola  akad.
mal. Lýdia Štolcová a členkami Dana
Janáčková zo Záhorskej galérie a Hana
Ševčíková z Hodonína.  

Plastiku Senické zlaté jabĺčko získali
v speváckej súťaži v kategórii detí mater-
ských škôl Pavlína Praskačová,  v kategórii
detí do 9 rokov Martin  Janšák, v kategórii
detí do 12 rokov  Dáša Ščepková, v kate-
górii detí do 15 rokov Veronika Sekáčová (
všetci ZUŠ). Vo výtvarnej súťaži v kategó-
rii materských škôl získala Senické zlaté
jabĺčko Katarína Sadloňová (MŠ J. Kráľa),
v kategórii I. stupeň a Spojená škola Matej
Tytykalo (ZŠ Ulica V. P. Tótha), v kategórii
II. stupeň ZŠ  Viktor Vašek  (ZŠ Komen-
skéh ulica), v kategórii ZUŠ 5 - 7 rokov
Adam Praskač, v kategórii ZUŠ 8 – 11
rokov Jakub Polák, v kategórii ZUŠ 12 -16
rokov Eliška Gáfriková, v kategórii ZUŠ 16
a viac rokov Katarína Poláková. 

Boli udelené aj osobitné ceny. Cenu
primátora získala Aleksandra Markov-
skaya, Cenu riaditeľa ZUŠ Nicole Černe-
ková, Timea Filková a Nina Orthová
a Cenu riaditeľky Materskej školy získala
Tamara Pastuchová.  

Ceny odovzdávali primátor mesta
Ľubomír Parízek, riaditeľ ZUŠ Milan Gál,
riaditeľka Materskej školy Ivana   Nosková
a zástupca občianskeho združenia Výcho-
va umením Roman Sova.   

Text a foto Viera Barošková
Foto A. Markovskaya: Šašo 

Najlepší je z P. Bystrice 
Na Obchodnej akadémii v Senici sa

v dňoch 11.  a 12. marca uskutočnilo
celoštátne kolo súťaže v spracovaní infor-
mácií na počítači.  Najlepší z tejto súťaže
postúpil  na Majstrovstvá sveta do Paríža.
Súťažilo sa  v dvoch disciplínach a z kaž-
dej vzišiel víťaz. V Senici o postup do
metropoly Francúzska zápolilo  48 žiakov
z 28 škôl Slovenska. Senická usporiadate-
ľská Obchodná akadémia mala dvoch
súťažiacich Petra Nováka a Simonu Kopr-
lovú, ktorí  v krajskom kole súťaže obsadi-
li   1. a 2.  miesto.  

Prvá disciplína písanie na PC pozostá-
vala z 10-minútového odpisu textu z 3-stra-
novej papierovej predlohy. Podmienkou
účasti v súťaži bolo splnenie kvalifikačné-
ho limitu vyjadreného minimálnou čistou
minútovou rýchlosťou. Limitom na úspeš-
nú účasť žiaka v celoštátnom kole bolo
splnenie kvalifikačného limitu najmenej
320 čistých úderov za minútu. 

V tejto disciplíne súťažilo 27 žiakov
a víťazom sa stal Jaroslav Zigo z OA
Považská Bystrica.

Dosiahol  512,6 čistých úderov/min,
percento chýb: 0,019. Minulý rok sa ako
víťaz celoslovenskej súťaže zúčastnil na
Majstrovstvách sveta v Pekingu.

Do druhej súťažnej disciplíny, úprava
textu na PC,  sa mohol kvalifikovať len
žiak, ktorý bol úspešný v prvej disciplíne.
Úlohou žiaka bolo upraviť text zo súboru
vopred uloženého komisiou do PC. Text
mal približne 10 0000 úderov a súťažiaci
ho upravovali pomocou všeobecne použí-
vaného textového editora na základe papi-
erovej predlohy. Súťažná predloha obsa-
hovala 150 úloh vyznačených normalizo-
vanými korektorskými značkami. Podmi-
enkou účasti v súťaži bolo splnenie kvalifi-
kačného limitu vyjadreného počtom
korektúr. Okrem toho musel súťažiaci spl-
niť limit 270 čistých úderov za minútu pri
súťaži v 10-minútovom odpise; prípustné
percento chýb max. 0,25. V tejto  disciplí-
ne súťažilo 21 žiakov a zvíťazila Jana Iva-
nocová z OA Trebišov s 9 350 bodmi.

Ceníme si prítomnosť významných
hostí Jaroslava Zaviačiča, viceprezidenta
medzinárodnej organizácie Intersteno
a predsedu Interinfo ČR a Ing. Heleny
Matouškovej, 9-násobnej majsterky sveta
v písaní na PC – poskytli vyhodnocovací

Reprezentanti OA Senica Peter Novák
a Simona Koprlová.

program na opravu súťažných prác. 
Alžbeta Londáková, OA Senica

foto L. Vajdová  

„Tomášku domů“
Tak sa volá hra Ivana A. Fodora o živo-

te Tomáša Garrigua Masaryka, ktorá bude
mať 21. apríla  v hodonínskom Dome kul-
túry premiéru. Autor hry je aj režisérom
a s hodonínskym Divadlom Svatopluk
inscenáciu pripravuje od polovice minulé-
ho roka.    

Osobnosť T. G. Masaryka nebola, ani
v minulom režime, ani v súčasnosti na Slo-
vensku oficiálne veľmi akceptovaná, na-
koľko politici Masarykovi vyčítajú zauja-
tosť voči Slovákom počas vzniku i trvania
prvej ČSR. Nesporným faktom však zostá-
va,  že nebyť Masaryka a Štefánika, nebo-
lo by pravdepodobne ani Československa.
Zatiaľ, čo Štefánika si na Slovensku vážime
a vytĺkame z neho politický kapitál, Masa-
ryk zostáva neprávom zabudnutý. 

Nejde tu totiž o to, aby sme ho glorifi-
kovali tak ako v Čechách, ale o to,  aby sa
mladí ľudia začali zaujímať aj o túto časť
našej histórie. Masaryk bol tak ako všetky
veľké osobnosti rozporuplný. Niektoré
fakty jeho života sú dodnes historikmi
neprebádané, napríklad kopčianska legen-
da, ktorá hovorí o tom, že 7. marca 1850
sa narodil práve v Kopčanoch, a nie
v Hodoníne,  ako je uvedené v jeho rod-
nom liste. Sám hovorí v knihe K. Čapka
Hovory s T. G. M: „Já jsem byl vlastně slo-
vačiskem od malička. Můj otec byl Slovák
z Kopčan, mluvil slovensky do smrti. Aj i já
jsem mluvil spíš slovensky. Nějakého roz-
dílu mezi Slováky uherskými a moravský-
mi, mezi kterými jsem jako dítě rostl, nebyl
jsem si vědom.“  

Keby si Záhoráci chceli na tom prihriať
svoju polievočku,  tak by mohli začať tvr-
diť, že Masárík (ako znelo meno jeho otca,
ktorého rod pochádza z Radimova) bol
vlastne Záhorák, pretože v Kopčanoch sa
hovorí záhorácky, hoci  dialekt je skoro na
nerozoznanie od moravsko-slováckeho,
akým sa hovorí za riekou Moravou. 

Takýchto neprebádaných detailov je
v jeho živote viacero a autor hry sa s nimi
aspoň v skratke pokúsil popasovať. Hra pri
tom neznevažuje Masarykov význam
a prínos pre naše spoločné dejiny. Pripra-
vovaná inscenácia Divadla Svatopluk vzni-
ká v spolupráci so Záhoráckym divadlom
zo Senice a divadelníci sa snažia vtipnou
formou predstaviť Masarykov život  divá-
kom všetkých vekových kategórií. 

Spolupráca obidvoch divadiel má už
dlhšiu históriu: „Hodoňáci“ sa už dvakrát
zúčastnili festivalu Senická divadelná
horúčka a „Seničani“ vystúpili na festivale
Hoblík - prehliadke amatérskych divadiel
Juhomoravského kraja. Okrem toho trvajú
aj kontakty neformálne a divadelníci si
vzájomne personálne vypomáhajú pri rôz-
nych mestských oslavách, keď treba ľudí
v kostýmoch do sprievodu. Svoju spolu-
prácu  plánujú pozdvihnúť aj na vyššiu ofi-
ciálnu úroveň a pod záštitou svojich
domovských kultúrnych domov (MsKS
Senica a DK Hodonín) chystajú spoločný
projekt, ktorý by mal byť dotovaný  zo
štrukturálnych fondov EÚ.          

IF
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Chodbovica má víťazov 
V sobotu 6. marca  boli chodby  ZŠ

Ulica V. P. Tótha plné detského džavotu.
Konala sa tam súťaž mladých hasičských
kolektívov.  Nakoľko deti  vo veku od 6 do
16 rokov plnia disciplíny na chodbách
základnej školy, usporiadatelia ju nazvali
Chodbovica.

Do súťaže sa prihlásilo 37 družstiev,
z toho 11 bolo dievčenských. Prišli kolektí-
vy nielen z nášho okresu, ale i zo Skalice
(DHZ Unín), Moravy (SDH Velká nad
Veličkou, Hrubá Vrbka, Dubňany), okresu
Prievidza (DHZ Nováky, Kostoľany, Horná
Ves) a z okresu Púchov (DHZ Púchov). 

Deti museli na stanovištiach plniť rôzne
disciplíny,   napr. preskočiť prekážku, spo-
jiť sacie vedenie, absolvovať pretek hasič-
ských dvojíc, preliezť rebríkovú stenu,
určiť technické prostriedky, uviazať podľa
obrázkov 4 uzly, preskočiť vodnú prieko-
pu, zhodiť rozhodením hadice čo najviac
kolkov, prejsť so zaviazanými očami dráhu
a nájsť a zachrániť bábiku. 

Súčasťou zápolenia detí bola aj indivi-
duálna súťaž  uzlovanie, do ktorej sa mohli
prihlásiť jednotlivci, ktorí museli v čo naj-
kratšom čase uviazať 4 uzly podľa predlo-
žených obrázkov. 
Výsledky
Družstvá chlapci: 1.  DHZ Púchov (čas
2,50 min.), 2.  DHZ Moravský Svätý Ján
(2,51 min.), 3. SDH Veľká nad Veličkou
(3,01 min.).  
Družstvá  dievčatá: 1.  DHZ Senica I. (2,48
min.), 2.  DHZ Púchov (3,03 min.). 3.  DHZ
Senica II. (3,08 min.).  Držiteľkami putov-
ného pohára na rok 2010 sa stalo družstvo
dievčat Senica I., pretože mali celkovo naj-
lepší čas. 
Zo senických 2 dievčenských a 3 chlap-
čenských družstiev sa v individuálnej súťa-
ži - uzlovaní nepodarilo obsadiť medailové
priečky. Z prihlásených dievčat  sa najviac
darilo Veronike Faktorovej  (8,58 sek.)
a z chlapcov Erikovi Hrenákovi (8,52 sek.)
obaja z DHZ Púchov. 

Družstvá z okresu Senica majú ešte čo
doháňať vo viazaní uzlov načas. Zúčastne-
né deti strávili pekný deň v telocvični
a priestoroch ZŠ na Ulici V. Paulínyho-
Tótha v Senici. Veríme, že sa im súťaž páči-
la a tešíme sa na stretnutie s nimi v budú-
com roku.                     Lenka Čmaradová

technik PO mesta Senica

Tomáš Palkovič - chodbovica

Ulica, ktorá vedie 
do rozprávky

...prvé slová úvodnej pesničky senickej
autorky Vierky Šustekovej  presne vystihli
podujatie Centra voľného času Senica
a KŠÚ Trnava – Rozprávkové vretienko.
Presnejšie okresné kolo celoslovenskej
súťaže v prednese rozprávok, ktoré sa
konalo v CVČ 16.marca. Vďaka krásnym
rozprávkovým príbehom Pavla Dobšinské-
ho, Boženy Němcovej, Márie Ďuríčkovej
či i moderných rozprávok od Viery Pro-
vazníkovej, Ľubomíra Feldeka, Milana
Rúfusa a ďalších sme sa všetci na chvíľu
mohli ocitnúť v zázračnej krajine, kde
vždy víťazí dobro a zlo je podľa zásluhy-
potrestané. Pätnásť  súťažiacich z celého
Senického okresu sa o tom snažilo pre-
svedčiť všetkých účastníkov a tiež  odbor-
nú porotu. Jej predsedom bol učiteľ, jazy-
kovedec a publicista Mgr. Peter Kozolka,
členmi divadelný kritik a publicista z Brati-
slavy Jozef Fabuš,  učiteľka, zástupkyňa
riaditeľa I. ZŠ Skalica Mgr. Edita Černá. Ich
erudovaný rozbor, výklad rétoriky
a podrobné hodnotenie súťažiacich určite
pomohlo i zúčastneným pedagógom.

Zo Seničanov v I. kategórii  prvé mies-
to získala Viktória Mikušová, ZŠ Sadová
ul. Senica (pripravovala Mgr. Tatiana
Dudášová).   V II. kategórii si prvé  miesto
vybojovala Sabína Phanová, ZUŠ Senica
(pripravovala učiteľka Štefánia Jánošová). 

Vretienko kolovrátku  sa dokrútilo
a s ním i okresné kolo 15. ročníka tejto
súťaže. Blahoželáme víťazom, ktorí nás
18. marca  vzorne reprezentovali v kraj-
skom kole v trnavskom CVČ. Farby Senice
sa tam veru nestratili – Sabína Phanová
ukážkou Čo možno vymyslieť od H. CH.
Andersena suverénne zvíťazila. 

Za organizátorov D. Kopecká 

Doprajte deťom
táborový zážitok

Jar je tu a prvé slniečko nepriamo
navodzuje otázku, ako deťom i sebe
naplánujeme leto a prázdniny. Mali by byť
čo najpestrejšie – s rodičmi, u starej
mamy, ale i s kamarátmi, bez dohľadu
mamičky. Dobrodružné, pohodové, zaují-
mavé, s novými poznatkami, preto naplá-
nujte a namixujte letné mesiace čo najlep-
šie.

Možno vám príde vhod prázdninová
ponuka  Centra voľného času Stonožka,
v ktorej sú zaradené najmä žiadané mest-
ské 5-dňové  tábory s dennou dochádz-
kou. Ich termíny sú nasledovné : I. 6.- 9.
júl, II. 12.-16. júl, III. 19.- 23. júl, IV. 26.- 30.
júl. Tábory sú vhodné pre deti do 10 rokov.

Tradičnou a obľúbenou formou  je
i letné sústredenie tanečníkov. Tohtoročné
sa koná od 16. do 22. augusta opäť v Dob-
rej Vode. Vystrieda sa na ňom 80 členov
skupiny Sonny, od detských cez juniorskú
až po hlavnú vekovú kategóriu. Jeho hla-
vnou úlohou je príprava tanečného kon-
certu a príprava na európsky šampionát.

Sústredenie je určené iba členom skupiny.
Po ročnej prestávke prichádza Stonož-

ka i s ponukou týždenného pobytového
tábora. Tentoraz vyskúšame tiež Školu
v prírode v Dobrej Vode (okres Trnava)
v termíne od 9. do 15. augusta. Poďte
s nami odhaliť tajomstvo Bielej panej
z hradu Dobrá Voda, poďte s nami navští-
viť ďalšie stredoveké či turistické pamiatky
v okolí....., ale i športovať, zabávať sa
a tešiť sa z prítomnosti kamarátov. Pobyt je
vhodný pre deti od 7 do 13 rokov.

Uvažujeme i o účasti mládežníckej
kategórie od 14 do 17 rokov v samostat-
nom tábore Strom života v Dobrej Vode
priamo na hrade, kde bude hlavným cie-
ľom záchrana a oprava múrov hradu
a práca s vykopávkami.

Bližšie informácie, zameranie táborov
a poplatky nájdete na www.stonozka.est-
ránky.sk 

od 15. 4. a priamo v CVČ. Prihlásiť
a uhradiť poplatok  bude treba do 31.
mája.                                       D. Kopecká

Ďakujeme za nové
poznatky  

Jednou z učebných tém z vlastivedy 2.
ročníka je Môj rodný kraj a čo sa v ňom
deje. Tento tematický celok je rozdelený
do niekoľkých častí: rodina, domov, histó-
ria obce, naša bezpečnosť...  A tak využili
príležitosť, ktorú nám ponúklo Záhorské
osvetové stredisko v spolupráci s Mest-
ským úradom  a 17.  marca  druháci zo ZŠ

Ulica V. Paulínyho – Tótha absolvovali
kroky projektu Senica včera a dnes.

S históriou mesta žiakov oboznámil
Ján Peter, ktorý fundovane a pútavo roz-
prával nielen o samotnom vzniku mesta,
ale i o škole, jarmokoch a vôbec,  ako sa tu
žilo. Svoje slová dopĺňal  starými fotografi-
ami, ktoré sám pozbieral.

Druhá časť prebiehala už na  Mest-
skom úrade.  Deti si ako prvú  vyskúšali
veľkú zasadaciu miestnosť, kde rokujú
naši poslanci. Odtiaľ prešli do obradnej
siene. Neskôr im pracovník Mestskej polí-
cie dal  príležitosť nahliadnuť do monito-
rovacej miestnosti. Na 9-tich monitoroch
bezpečnostnými kamerami videli pohyb
a život v meste ako na dlani. V oddelení
Europe direct si overovali vedomosti
a poznatky  o EÚ a o členských štátoch.
Žiaci poznali nielen vlajky, ale i hlavné
mestá. Žiaci návštevu  ukončili stretnutím
s primátorom   Ľubomírom Parízkom
v jeho pracovni. H. Minxová
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Čo robiť?
Nie každý z nás vie pres-
ne a správne zareagovať,
ak sa dozvie, že jeho
dieťa je ohrozené dro-
gou alebo inou návyko-
vou látkou. V prvom rade zachovajte
pokoj a rozvahu. Nepodceňujte nebezpe-
čenstvo, ale ho ani nedramatizujte.
- Pamätajte, že každé dieťa môže urobiť
chyby a zistené skutočnosti môžu byť pre
rodiča tak šokujúce, že ľahko urobí chybné
rozhodnutie následne aj on a jeho násled-
kom často dochádza k zhoršeniu vzťahov
medzi dieťaťom a rodičom.
- Ak sa dieťa samo prizná, že berie drogu,
tak vás vlastne žiada o pomoc. Prijmite to
a dajte mu najavo, že vám môže dôvero-
vať.
- Pamätajte, že od dnešného dňa neexistu-
je pre vás nič dôležitejšie ako vaše dieťa.
- Vaše dieťa už nedokáže vôľovo ovládať
svoje konanie, a preto nemá význam ho
obviňovať.
- Nehľadajte vinníka, vôbec vám to nepo-
môže – možno by ste museli hlboko na-
črieť do svojho svedomia.
- Ak cítite hnev alebo dokonca odpor voči
vášmu dieťaťu, môže to byť iba vaša ura-
zená pýcha a neschopnosť priznať si svoju
vinu.
- Svojím správaním poskytujte svojmu die-
ťaťu dostatok porozumenia a lásky, vytvá-
rajte mu prostredie poskytujúce istotu,
bezpečnosť a pocit domova.
- Urýchlene problém riešte, neodkladajte
ho na neskôr s tým, že sa to vyrieši samo.
Taktne zistite fakty, odlíšte domnienky
a klebety od skutočnosti.
- Nepokúšajte sa o výchovné lekcie alebo
dokonca o liečebné zásahy.
- Nechajte si v takomto prípade poradiť od
odborníkov ako ďalej. Zavolajte na linku
dôvery                  
Linka pomoci pre závislých od alkoholu
a drog 
Bratislava 02/ 4333 80 41 (pondelok–štvr-
tok 8.00 –18.00 hod, piatok 8.00 -14.00) 
Bratislava 02/ 5341 74 64 
Protidrogová linka mladých 
Bratislava 02/ 4333 0049 
Linka dôvery pre drogovo závislých 
Bratislava 02/ 6224 6836
- vyhľadajte odbornú pomoc:
Centrum pre liečbu drogových závislostí
Inštitút drogových závislostí
Hraničná 2, P.O.BOX 51
827 99 Bratislava
Telefónne čísla, kde môžete hľadať
pomoc: 02/ 6341 7462,  02/ 5341 7464,
02/ 5341 7467, fax 02/ 5341 7475. 
- Zabezpečte a poskytnite dieťaťu dostup-
né a nepretržité poradenské služby, účinné
preventívne programy a taktiež nepodce-
ňujte ani pomoc rovesníka rovesníkovi.
V každom meste sú psychologické porad-
ne na riešenie týchto problémov.
- O zistených skutočnostiach informujte
zainteresovaných členov výchovného tímu
(psychológ, pedagóg, vychovávateľ, lekár)
a vyžadujte od nich diskrétnosť. Nekarhaj-
te vaše dieťa pred týmito osobami.
- Prehodnoťte hodnoty vo vlastnej rodine.

Rebríček najpredávanejších kníh

v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu – marec 2010
autor: názov: vydavateľ:

1. Shemin, R.: Ako to, že ten idiot je bohatý, a ja nie? Arkus
2. Burgess, M: Heroín Arkus
3. McNish,C.: Anjel Arkus
4. Earhart, K.: Vpred, Smieško! Arkus
5. Earhart, K.: Skvelá Sisi Arkus
6. Earhart, K.: Smieško Veselé kopýtko Arkus
7. Lamb, K.: Je ešte nejaká rodina taká bláznivá... Arkus
8. Diamantová, A.: Červený stan Ikar
9. Caj-Chung, Š.: Feng-šuej Ikar

10. Kol.: Daj ma, mamička, do školy Buvik
11. Kol.: Poslušné písmenká Buvik
12. Hopkins, C.: Do raja tadiaľto Arkus

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu. 

Novinka vydavateľstva Arkus:

Genova, Lisa: Strácam svoje ja 
Preklad z angličtiny: Tomáš Mečíř
Svetový bestseller o úspešnej žene, ktorú postihne Alzheimerova choroba.
Alice Howlandová je hrdá na to, čo sa jej v živote podarilo dokázať. Má 50 rokov, je pro-
fesorkou kognitívnej psychológie na Harvarde a svetovo uznávanou expertkou v lingvisti-
ke, má úspešného manžela a tri dospelé deti. Keď ju však začne trápiť neobvyklá zábud-
livosť a chvíľami stráca orientáciu, dozvie sa, že trpí skorou formou Alzheimerovej choro-
by...   Formát 210 x 145 mm, pevná väzba s prebalom, 256 strán, cena: 11,50 eura. 
Bližšie informácie + ukážka na www.vydarkus.eu 

Hádajko 6/10 a cesta do stredu zeme 
V 6. čísle sa vyberieš na výpravu do stredu Zeme. Bude to nebezpečná cesta, na ktorej na
teba bude číhať množstvo nástrah. Podarí sa ti prísť až do cieľa alebo sa vzdáš a z výpra-
vy zutekáš? Formát A6, 32 strán, cena 0,86 eura.     

Detské doplňovačky 2/10 podmorské
2. tohtoročné číslo obľúbených Detských doplňovačiek nás zavedie do podmorskej ríše.
Formát 210 x 148 mm, 16 strán, plnofarebné. Cena 0,73 eura.  

Rodičia môžu veľmi ľahko narušiť sebacit
dieťaťa tým, že mu síce preukazujú lásku,
ale zároveň dávajú najavo i neúctu k jeho
osobe, napríklad demonštratívnym rozprá-
vaním sa o jeho nedostatkoch v jeho prí-
tomnosti, odmietaním v dôsledku únavy
a nedostatku času, neplnením sľubov.
- Neurážajte dieťa nevhodnou, niekedy až
urážajúcou, kompenzáciou (zahŕňaním
zvyčajne materiálnymi statkami) z dôvodu
pocitu rodičovskej viny, ale naopak darujte
mu vašu trpezlivosť a váš voľný čas – majte
čas sa s ním rozprávať.
- Nepreferujte jedno dieťa pred druhým. 

Nedať ohňu šancu 
Na Okresnom  riaditeľstve Hasičského

a záchranného zboru v Senici bola 11.
marca  pracovná porada pre zložky zain-
teresované na zabezpečovaní ochrany
lesov pred požiarmi. Všetci zúčastnení
vlastníci, užívatelia a správcovia lesov
v okrese Senica i zástupcovia dobrovo-
ľných združení pohybujúcich sa prírod-
nom prostredí boli oboznámení so štatisti-
kou požiarovosti za rok 2009 so zamera-
ním na lesné požiare, s vyhodnotením
stavu ochrany lesov pred požiarmi za rok
2009 a s opatreniami na zabezpečenie
ochrany lesov pred požiarmi v roku 2010,
ktoré vyplývajú zo všeobecne záväzných
právnych predpisov na úseku ochrany
pred požiarmi. J. Drinková 

Zvýšte opatrnosť 
na cestách 

Za prvé dva mesiace tohto roka zazna-
menala polícia v Trnavskom kraji 297
dopravných nehôd, len na území policaj-
ného okresu  Senica sa stalo 36 z nich. Pri
všetkých nehodách zahynulo  7 osôb, čo
je o 4 viac ako v uplynulom roku, 24 osôb
utrpelo ťažké zranenia a 99 sa zranilo
ľahko.  Vzhľadom na  to, že za posledné
dva mesiace stúpol počet usmrtených
osôb pri dopravných nehodách na
cestách Trnavského kraja, polícia vyzýva
všetkých účastníkov cestnej premávky,
aby zvýšili opatrnosť, disciplínu a dôsled-
ne dodržiavali zákon o cestnej premávke.

TS – KR PZ Trnava

Žabka Skákalka 
V telocvični ZŠ  Ulica V. P. Tótha sa  18.

marca konala súťaž v skákaní na švihadle
Žabka Skákalka. Limit na skákanie bol  pol
minúty a žiakom sa rátali úspešné presko-
ky. Do obľúbenej súťaže sa zapojilo 35
detí prvého stupňa školského klubu detí.
Viaceré deti nenabrali ešte odvahu priamo
sa zapojiť do súťaže, a tak aspoň výdatne
povzbudzovali svojich kamarátov. Všetci
súťažiaci boli odmenení sladkosťou a prví
traja v každom ročníku i diplomom, žab-
kou  a víťazi aj pohárom. H. Minxová
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Objav POP 2010 - 10 ročná Veronika Hudáková zo ZUŠ Myjava. Blahoželá jej riadi-
teľ CVČ Martin Dudáš a zástupca primátora Senice Peter Hutta.

POP Senica má cveng
10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, GO! 

Presne takýmto odpočítavaním sa
v piatok 26. marca okolo deviatej hodiny
v Dome kultúry začala súťaž mladých
talentov Pop Senica, ktorej hlavnými orga-
nizátormi boli CVČ Senica a Mesto Seni-
ca. Sála bola naplnená do prasknutia. Bolo
jasné, že v ten deň   nuda nebude,  všetci
sa  skvelo zabavia.

Do nášho mesta si prišlo zmerať  spe-
vácke a hudobné sily spolu 106 účinkujú-
cich – 40 sólistov a 11 hudobných skupín
zo všetkých kútov západného a stredného
Slovenska (Bratislava, Nové Mesto nad
Váhom, Malacky, Šaštín-Stráže, Myjava,
Prievidza...).  Aj tieto údaje niečo napove-
dajú o kvalite súťaže, ktorá tento rok otvo-
rila svoju druhú desaťročnicu.

Celé podujatie od skorého rána až do
neskorého večera moderoval študent
JAMU Brno, Seničan Janko Hyža. A kto
tento rok rozhodoval o víťazoch? Pred-
sedníčkou poroty bola speváčka Andrea
Zimányová, ďalšími členmi Stano Kociov,
herec z reklamy „Ahoj, Kikuš“, hudobný
kritik a producent Zdeněk Neusar z ČR
a poobedňajšieho rozhodovania sa
zúčastnil aj bývalý superstarista Robo
Mikla. Pre kapely bol hlavnou inšpiráciou
Michal Kalman, zástupca MK Production
a jeho cena -  nahrať s jednou z nich vlast-
né CD.

Prvou súťažnou disciplínou boli sóla
do 12 rokov. Zo začiatku bola z každého
vystupujúceho cítiť tréma. Z veľkého javis-
ka, z toľkých divákov...  Väčšina z nich
totiž začala svoju súťažnú kariéru práve
u nás. Z malých Seničaniek zaspievali,
napríklad Veronika Junasová, Martinka
Mihalovičová či Dáška Ščepková. Keď na
pódium ako posledná prišla malá princez-
nička v červených šatách  Veronika Hudá-
ková zo ZUŠ Myjava, všetko bolo rozhod-
nuté.

Sólistov vystriedali hudobné skupiny
do 16 rokov Allegro z Gbelov, The Smiles
z Holíča, Set dream Skalica, chlapčenská
skupina Kinder Bueno a to najlepšie na
koniec - Čertovo rebro z CVČ Senica.
A rovnako to cítila aj porota – prvé miesto
zostalo doma!

Súťaž pokračovala  vystúpeniami sóli-
stov do 15 rokov. Zo Seničanov súťažili,
napríklad  Erik Michálek a Pavlína Vachová.
Hoci sa neumiestnili, za svoj výkon sa roz-
hodne nemusia hanbiť. Porota udelila dve
prvé miesta Laure Krajčíkovej z Gbelov
a Milošovi Zábražnému zo ZUŠ Myjava.   

Neskôr sa do sály začali hrnúť ďalší
diváci na posledný súťažný koncert. Bolo
ich však oveľa menej ako doobeda a tí,

ktorí neprišli, môžu jedine ľutovať. Spevác-
ke predstavenia sólistov a kapiel do 19
rokov boli vyrovnané. Dievčatá  mali origi-
nálne hlasy, skupiny hrali vlastné, veľmi
kvalitné piesne. Už to neboli začínajúci,
práve naopak – speváci s veľkým poten-
ciálom. Pri niektorých vystúpenia som urči-
te nielen ja cítila po tele zimomriavky.
Podľa poroty bola medzi sólistami najlep-
šia Zuzana Feketeová. Zo Seničanov sme
počuli napríklad Sáru Kalayovú (CVČ),
Marcela Chropúvku a Dominiku Kudoláni-
ovú (obaja zo ZUŠ). Skupina, presnejšie
big band Storm zo Šaštína-Stráží, na pó-
dium neprišla ako všetci ostatní  ladiť len
basgitary, sólovky alebo bicie. Bolo ich 16
a naviac priniesli trúbky a saxofóny. A keď
na pódium docupitala mladučká speváčka,
šou, na túto súťaž dosť netypická, sa
mohla začať. A keďže porota má rada ori-
ginalitu, prvé miesto udelila práve im.
Medzi skupinami boli aj dve senické –
Káva a čaj z CVČ a The Hat ako úplne
poslední súťažiaci s roztancovaným spevá-
kom, aj gitaristom. Práve oni získali mož-
nosť nahrávky dvoch vlastných singlov.

Počas prestávky sa konal seminár
s členmi poroty. Porotcovia sa vyjadrili ku
každej súťažiacej kapele, tiež sólisti sa
mohli individuálne spýtať na svoj výkon.
Každý si určite odniesol veľa dôležitých
rád od profesionálov, ktoré ich zaručene
posunú ďalej.

Už od 19.  hod.  sa ľudia začali pomaly
zhromažďovať vo vestibule. Nielen oni,
ale aj sami speváci boli zvedaví, ako sa to

nakoniec všetko skončí. Totiž výsledky
všetkých kategórií sa oznámili až počas
slávnostného Galavečera, ktorý sa začal
krátko po pol ôsmej. Všetci boli v očaká-
vaní, moderátor vyhlasovanie výsledkov
napínal a potom, keď zazneli  fanfáry
v podaní  bubeníka Stana Kociova, ozná-
mil  len jedno meno – meno toho najlep-
šieho,  meno víťaza.

Udeľovali sa aj štyri špeciálne ceny:
objavom POP bola 10-ročná Veronika
Hudáková, Cena poroty zostala doma, zís-
kala ju  Dominika Kudolániová zo ZUŠ,
cenu Záhoraka získal  Kristián Kubina zo
ZUŠ Holíč  a absolútnym víťazom sa stal
Miloš Zábražný z Myjavy (túto cenu získa-
la minulý rok Dominika Stará).

(pokr. na str. 2)

Absolútny víťaz súťaže, ktorý získal trofej,
venovanú primátorom Senice - Miloš Záb-
ražný zo ZUŠ Myjava.
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Oddych pre súťažiacich poskytli počas
podujatia vystúpenia tanečníkov zo Sonny
a break dance, večerný program otvorila
svojím spevom Andrea Zimányová
a neskôr Robo Mikla rozpohyboval celé
publikum pesničkami zo svojho nového
albumu.

Súťaž Pop Senica vôbec nebola rivalita
medzi hudobníkmi, ale išlo o stretnutia,
priateľstvá, vzájomnú podporu a nové
motivácie. Pre diváka to tiež nebola len
súťaž, ale menší multižánrový festival, na
ktorom si každý našiel „to svoje“.

Lyduš Rosová
členka Študentského parlamentu

V Senici sa 
hudobníkom darí

Pôvodne som chcela robiť interview
s Robom Miklom, na ktorý som sa asi dva
večery pripravovala ☺. Lenže ten odišiel
skôr než Galavečer skončil. Rýchlo som
preto „odchytila“ predsedníčku  poroty
Andrejku Zimányiovú. 
Ako sa Ti páči v Senici? Si tu prvýkrát?
- Nie, v Senici nie som prvýkrát. Asi pred
dvoma rokmi sme tu boli so skupinou Mar-
got v rámci nášho turné v klube Rock 4
Ever. Druhýkrát tu môj priateľ organizoval
gitarový workshop.  Bolo to veľmi príjemné,
stretli sme fantastických ľudí, nových priate-
ľov a známych, atmosféra bola perfektná.
Dnes to je teda už tretíkrát a pocity z tých
predchádzajúcich návštev sa len utvrdili.
Ako vznikol názov kapely  Margot?
- Najskôr sme vymýšľali rôzne zábavné
názvy, v slovníkoch sme hľadali cudzorodé,
všelijaké latinské názvy, nič nám nenapa-
dalo. Až potom  sa vedúci kapely  Jaro Žigo
rozhodol, že názov vymyslí sám. Prvé, čo
mu napadlo, bola tyčinka, ktorú obľubuje
(okrem sušených hrozienok a cigariet). Ale
môžeme to zdôvodniť aj tým, že hrávame
francúzske piesne a jedna z francúzskych
kráľovien bola práve Margot.
Na čom teraz pracuješ?
- Momentálne mám veľa času, čo mi dáva
možnosť realizovať sa aj v iných sférach.
Napríklad - v kapele sme teraz menili čle-
nov - gitaristka bude mať bábätko, zohrá-
vame sa s klaviristom. Okrem toho mám
ešte desaťčlenný band, kde hráme piesne
z Letęs Dance. Najnovší projekt je s gitari-
stom Jurajom Burianom, ide čisto iba
o gitaru a spev. Chceme vystupovať vo via-
cerých kluboch a dúfam, že sa nám podarí
dostať aj do Senice.
Tak to budeme veľmi radi. A čo hovoríš
na senických spevákov?
- V prvom rade je úžasné, že táto súťaž sa
organizuje už jedenásty rok a úroveň sa
stále zvyšuje. Senickí speváci majú určite
veľa potenciálu, aj vďaka tomu, že tu majú
veľa zariadení, kde sa môžu realizovať.
Napríklad, Čertovo rebro má  entuziaz-
mus, skutočne ich to baví. Ale aj na ostat-
ných bolo vidieť, že mali chuť, že to robili
z vlastného presvedčenia a verili skladbám,
ktoré hrali.
Čo by si odkázala našim mladým talen-
tom, ktorí by chceli preraziť?
- V prvom rade  nebáť sa. Nebáť sa „zah-

viezdiť“. Spevák môže mať  veľký talent,
možno iba chýba ten správny impulz, niek-
to, kto ho vedie k pódiovému prejavu.
Veľmi dôležité je, čo mnohí speváci netu-
šia, mať pokoru. Pokoru k tomu, čo robíš,
k hudbe a ku všetkému, čo k tomu patrí.
Tiež nesmie chýbať sebareflexia a schop-
nosť vedieť sám seba skritizovať. Veľa ľudí
totiž stroskotalo práve na tom, že si mysle-
li, že sú najlepší.
Aj ty si sa už od mladého veku zúčastňo-
vala rôznych speváckych súťaží. Aké sú
tvoje najväčšie úspechy?
- Za najväčší úspech v týchto súťažiach
považujem víťazstvo v súťaži Francúzska
pieseň z roku 1999. Bol to pre mňa obrov-
ský zážitok, bola som v Slovenskom roz-
hlase, spievala som pred plnou sedemsto-
miestnou sálou. To bol asi môj prvý väčší
kontakt s publikom. No a v roku 2000 som
vyhrala súťaž v Chorvátsku v Splite. Na
také skúsenosti sa nezabúda. Všetky tieto
úspechy speváka nakopnú a zistí, že má
zmysel niečo také robiť.
Asi dostávaš túto otázku dosť často, ale ja
sa nemôžem nespýtať, pretože pôsobíš
ako šťastná, inteligentná a úspešná žena:
Akým životným heslom sa riadiš?
- Keď som bola mladšia bolo to: „Usmievaj
sa, zajtra bude horšie!“ (smiech). V podsta-
te to platí dodnes, lebo naozaj sa neoplatí
zamýšľať sa nad banálnymi starosťami, ale
užívať si život. Samozrejme, občas treba
myslieť na také „dospelácke veci“, teda
v mojom prípade už určite. Skrátka, život
je ťažký, ale nadľahčime si ho trošku!          

Lyduš Rosová

Deň učiteľov
Deň 28. marec je deň, kedy si pripomí-

name narodenie Jana Ámosa Komenské-
ho - učiteľa národov. Pravdepodobne veľa
z vás pozná tento deň ako Deň učiteľov.

Tento deň je azda najlepšou príležitos-
ťou, keď môžeme našim učiteľom  či už
obľúbeným, alebo nie, poďakovať za ich
námahu, snahu a často aj veľmi pevné
nervy. Koniec koncov oni sú ako naše
druhé mamy a otcovia, vychovávatelia,
sprievodcovia do novej etapy nášho živo-
ta a poradcovia. Strávia s nami takmer štvr-
tinu nášho života. Počas tohto obdobia sa
z nás snažia dostať to najlepšie, naučiť nás
to, čo vedia a pripraviť nás do života plné-
ho nástrah. Taktiež sa snažia  vychovať
z každého jedného slušného a dobrého
človeka, ktorý bude schopný uplatniť sa
vo svojej budúcej profesii. Celý život sa
stretávajú s deťmi, s tínedžermi a s takmer
dospelými ľuďmi, ktorí im nič neuľahčia,
no  napriek tomu sa  učitelia nevzdávajú. 

I keď máme na nich veľakrát zlosť
a občas na nich aj trošku nadávame, s urči-
tosťou môžem povedať za všetkých žia-
kov a študentov: „Ďakujeme, ďakujeme
a ďakujeme...” Dúfame, že budú vo svo-
jom krásnom povolaní pokračovať aj
naďalej. Možno o pár rokov budú vycho-
vávať a vzdelávať aj naše deti. Prajeme im
hlavne veľa nervov, zdravia a čím ďalej
tým viac lepších a úspešnejších študentov,
ktorí budú ich pýchou.

Dominika Kurtová

Andrea Zimányiová

Róbert Mikla

Doobedňajšia porota - hudobný kritik, pro-
ducent Zdeněk Neusar z Prahy, spevák,
hudobník, zabávač Stanislav Kociov z Pre-
šova, speváčka Andrea Zimányová, líderka
hudobnej formácie Margot z Bratislavy.

Víťazná skupina v kategórii do 19 rokov
big band STORM zo ZUŠ Šaštína-Stráží.

Foto Zuzana Koprivová
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Historický kalendár 
1. Ján Bežo (21. 3. 1842  Nitrianska Streda - 24. 7. 1905  Senica)
učiteľ, kníhtlačiar, vydavateľ . V roku 1888 založil v Senici kníhtlačiareň, vydával školskú 
a učebnicovú literatúru.                                 
2. Jozef Bošiansky ( 4. 3. 1855 Senica - 4. 12. 1946 Nitrianske Pravno)                           
kňaz, pedagóg, prírodovedec
3. Ján Bysterský (21. 3. 1817  Senica - 14. 2. 1867  Zmajevo) 
kňaz, organizátor študentského štúrovského hnutia, národný buditeľ 
4. Cyril Gallay (13. 3. 1857 Ratková -   18. 3. 1913   Senica-Čáčov)
učiteľ, spisovateľ, prispievateľ do Národných novín, Novín malých a pod.
5. Michal Končitý (3. 10. 1919 Senica-Kunov- 17. 3. 1945 Dnepropetrovsk)
protifašistický bojovník, ktorý prešiel  z východného frontu  k sovietskym partizánom.
V bojoch o  Odesu bol ťažko zranený a zomrel.
6. Pavol Kukliš-Kunovský (31. 3. 1890 Senica-Kunov - 7. 3. 1953 Etna, Pensylvánia-USA) 
spisovateľ, redaktor, funkcionár Slovenskej evanjelickej jednoty v USA
7. Eugen Lengyel (30. 12. 1892 Senica - 28. 3. 1940 Bratislava)
spisovateľ, od roku 1919 dôstojník čs. légií, správca prezidentskej kancelárie
8. Jozef Lukáčik (3. 3. 1904 Senica - 28. 3. 1970 Senica)
učiteľ, pozornosť venoval životu senických osobností,  vydal spomienkové brožúry
Donoval-Tichomír Milkin a Jozef Závodský, rím.-kat. farár, národovec a trpiteľ slovenský.
9. Ján Mudroch (28. 3. 1909 Senica-Sotina - 4. 2. 1968 Bratislava)
akademický maliar, popredný predstaviteľ skupiny výtvarných umelcov Generácia
1909, jeden zo zakladateľov VŠVU
10. Ľudovít Novomeský (28. 2. 1861 Senica - 13. 3. 1938 Newark - USA)
kňaz, redaktor, národovec, spoluzakladateľ Slovenskej banky a Národného slovenské-
ho spolku v USA
11. Martin Orgoník-Kunovský (28. 5. 1887 Senica-Kunov - 17. 3. 1916 Bratislava)
roľník, básnik, aktivizoval sa v politicko-osvetovej práci na Záhorí. Na protest proti
vojne sa zastrelil.
12. Štefan Príkopa (28. 10. 1883 Senica - 16. 3. 1938 Chicago, USA)
funkcionár krajanského hnutia  v USA, redaktor mnohých novín 
13.  Karol Lenkei (30. 1. 1864 Senica  -  25. 3. 1945 Malacky)
zostavovateľ  náboženských spevníkov
14.  Jozef Karol Viktorín (12. 3. 1822 Zavar 21. 7.1874 Budín)
národný buditeľ, vydavateľ almanachu Cocordia a Lipa, kaplán v Senici 
15. Jozef Závodský (10. 3. 1870 Senica-Sotina - 15. 2. 1940 Marianka)
kňaz, pre národné cítenie často perzekvovaný, v Senici založil Katolícky kruh, organi-
zoval amatérske divadlo, nacvičoval zborový spev, funkcionár Spolku sv. Vojtecha. 

Ján Bežo 
Narodil sa 21. marca 1842 v Nitrianskej

Strede. Po štúdiách v Modre, Bratislave
a na Učiteľskom ústave v Šoproni stal sa
roku 1863 učiteľom. Túto službu v Senici
vykonával dvadsaťpäť rokov. Potom sa dal
penzionovať a zriadil si v Senici malú tlači-
areň. Tu umrel 24. júla 1905. 

V dejinách slovenskej kultúry spomína
sa najmä ako autor početných učebníc pre
národné školy. Osobitnú pozornosť veno-
val učebniciam a pomôckam pre elemen-
tárne triedy. Jeho šlabikáre a čítanky spája-
li zretele náboženské s národno-výchov-
nými. V rokoch zostrujúcej sa maďarizácie
plnili v cirkevných evanjelických školách
dôležitú úlohu udržiavania a prebúdzania
národného povedomia, preto boli zo stra-
ny štátnych školských orgánov napádané
a zakazované. 

Druhým okruhom Bežovej záslužnej
činnosti bolo redigovanie, vydávanie a tla-
čenie kníh. Popri mnohých cirkevných
a svetských knihách i kalendároch vydával
aj bohatú sériu čítania pre ľud a pre mlá-
dež Knižnica zábavného a užitočného
čítania. Značnú pozornosť venoval aj folk-
lórnej próze. Knižnica zábavného a uži-
točného čítania mala zo všetkých pred-
prevratových sérií čítania pre ľud a mládež

vari najdlhší život a mnohé jej zväzky
opätovne vychádzali ešte aj po smrti svoj-
ho redaktora.

V Bežovej tlačiarni a tiež aj jeho nákla-
dom vychádzal v Senici hodnotný detský
časopis Noviny mladých (1899-1914)
Prvých šesť ročníkov tohto časopisu redi-
goval sám Bežo pod pseudonymom Strýč-
ko Ján.

Význam vlastnej Bežovej literárnej tvor-
by zaostáva síce za významom jeho čin-
nosti organizátorskej a pedagogickej, ale
aj tak sa vyznačuje jednou pozoruhodnou
črtou. Bežo ako prvý na Slovensku veno-
val v literatúre pozornosť remeselníckej
mládeži a už v deťoch prebúdzal záujem
o remeslá, priemysel a podnikateľstvo. Ani
tu sa však nespoliehal na vlastné autorské
sily a obyčajne iba parafrázoval, upravoval
alebo prekladal cudzie materiály. Jeho
Perly pre našu remeselnícku mládež (1890)
orientovali mladých ľudí na praktické potre-
by života, na činorodosť a na tie pracovné
oblasti, ktoré sa dostávali do popredia civi-
lizačného vývinu. S touto knihou korešpon-
duje aj zväzoček životopisných medailó-
nov a vynikajúcich ľudí z dejín národných
i svetových Spomínajme a nasledujme
dobré príklady slávnych mužov a žien
(1896 – Franko Madva, Štefan Moyzes,
Benjamin Franklin, Abraham Lincoln,

Panna Orleánska), v ktorom predkladá mlá-
deži žiarivé vzory mravnej statočnosti, pra-
covnej húževnatosti, vernosti svojmu náro-
du a ľudu až po sebažertvu. Motívy zo
života podnikavých remeselníckych tovari-
šov sa vyskytujú aj v jeho ďalších prózach,
ktoré si vyberal na adaptáciu alebo na pre-
klad. Tieto úpravy a preklady svedčia však
na druhej strane o jeho utilitárnom chápaní
literatúry a jej funkcií v národnom živote,
o jej podriaďovaní  potrebám náboženskej
a národnej výchovy.

Jozef Závodský
Jozef Karol Viktorín

Na rímsko-katolíckom farskom kostole
Panny Márie v Senici  sú  osadené dve
pamätné tabule katolíckych kňazov
a národovcov Jozefa Karola Viktorína
(12. 3. 1822 Zavar – 21. 7. 1874 Budín)
a Jozefa Závodského (18. 3. 1870 Senica-
Sotina -  15. 2. 1940  Marianka). Pôvodne
boli umiestnené a slávnostne odhalené
v roku 1947 na bývalej rím.-kat. fare.

Jozef  K. Viktorín bol od mladosti veľmi
aktívny. Od roku 1945 prispieval do Štúro-
vých Slovenských národných novín a Orla
tatranského, po revolúcii do Lichardových
Slovenských novín a českých časopisov
Pražské noviny a Slovan. Významná bola
jeho edičná činnosť- letopis Concordia
a almanach Lipa, v ktorom vyšli diela  J.
Palárika, J. Kalinčiaka, J. Bottu a i. Na vyda-
nie pripravil básnické spisy A. Sládkoviča,
J. Hollého. Bol organizátorom a podporo-
vateľom národných podujatí, zakladate-
ľom a mecénom Matice slovenskej a Spol-
ku sv. Vojtecha. V Senici pôsobil ako
kaplán v období rokov 1848-49.

Pri príležitosti odhalenia spomínaných
pamätných tabúľ napísal brožúrku o Joze-
fovi Závodskom známy  senický učiteľ
Jozef Lukáčik. Po ukončení ľudovej školy
vyštudoval štyri ročníky Gymnázia v Skali-
ci, ďalšie štyri v Ostrihome, kde ukončil
i štúdium teológie. Po mnohých kaplán-
skych staniciach bol nakoniec v roku 1911
menovaný  za farára v Marianke.  Maďar-
ské úrady ho často prenasledovali najmä
za obetavú prácu s mládežou, propagáciu
slovenčiny a slovenskej tlače. V októbri
1914 bol odsúdený na dva roky väzenia
za výrok „Som Slovák a za cieľ som si vytý-
čil vyslobodenie slovenského národa spod
maďarského jarma.“ Po prepustení  bol
preložený na chudobnú faru do Hodruše
a bolo mu pripomenuté, že sa mu zakazu-
je všetko „zapodievanie sa s národom“. Po
prevrate sa vrátil do Senice a tu pôsobil až
do roku 1930. Usiloval sa o povznesenie
senických farníkov.

Jozef Závodský bol korektný a tolerant-
ný i k členom iných cirkví, s evanjelickým
farárom a básnikom Martinom Braxatori-
som Sládkovičovom ho spájalo dlhoročné
srdečné priateľstvo. Jeho veľkou záľubou
boli včelárstvo a záhradníctvo. V dôsledku
porážky ochrnul na nohu a stratil aj mož-
nosť  komunikovať. Utiahol sa preto do
ústrania do Marianky, kde aj zomrel. 

spracovala Katarína Soukupová
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Ako vidia vesmír 
V Záhorskom  osvetovom  stredisku

bola  12. marca   vernisáž XXIV. ročníka
regionálneho kola výtvarnej súťaže Vesmír
očami detí. Do súťaže sa zapojilo 30
základných, materských, špeciálnych
a umeleckých škôl z okresov Senica a Ska-
lica. 

Porota pod vedením Štefana Ortha
mohla z vystavených prác na základe kri-
térií vybrať 5 z každej kategórie, ktoré
postupujú do celoslovenského kola
a budú zaslané do Slovenskej ústrednej
hvezdárne v Hurbanove. Virtuálna celo-
slovenská výstava bude prístupná na
www.suh.sk. Regionálnu výstavu si môže-
te pozrieť do 9. apríla.

Vernisáž obohatil svojím vystúpením
Rastislav Ondrejkovič, ktorý na akordeóne
zahral Chorovod od Malinovského pod
vedením pani učiteľky Anny Rýzkovej. 

Všetkým víťazom srdečne blahoželá-
me, držíme palce v celoslovenskom kole
a už teraz sa tešíme na jubilejný ročník
obľúbenej výtvarnej súťaže detí, ktorá deti
nielen motivuje ku kreativite, ale tiež
v nich vzbudzuje potrebu spoznávať
tajomstvá nekonečného vesmíru.

Všetkým víťazom srdečne blahoželá-
me, držíme palce v celoslovenskom kole
a už teraz sa tešíme na jubilejný XXV. roč-
ník obľúbenej výtvarnej súťaže, ktorá deti
nielen motivuje ku kreativite, ale tiež
v nich vzbudzuje potrebu spoznávať
tajomstvá nekonečného vesmíru.

RNDr. M. Hessková, ZOS 

Kniha - priateľ človeka 
Marec- Mesiac knihy. Toto slovné spo-

jenie je všeobecne známe. Poznáme  ho
od školských čias a tí, ktorým kniha navž-
dy učarovala, knihu slávia vlastne celý rok.
Marec ako  Mesiac knihy bol prvýkrát
vyhlásený v roku 1955 na počesť Mateja
Hrebendu (1796 -1880, prvý slovenský
kolpoltér kníh), významného buditeľa,
ktorý sa podieľal na šírení slovenskej kniž-
nej kultúry, aj ako snaha o udržanie a pod-
porenie trvalého záujmu o knihy. Do Mesi-
aca knihy vhodne zapadol aj Týždeň slo-
venských knižníc, ktorý vyhlásila Sloven-
ská asociácia knižníc v roku 1999 a pravi-
delne sa organizuje posledný marcový týž-
deň. Cieľom tejto akcie je pripomenúť, že
aj v období informatizácie, moderných

informačných technológií a počítačov má
kniha svoje opodstatnenie a význam.

O tom, že v marci sa narodil aj známy
slovenský spisovateľ a zberateľ ľudovej
slovesnosti  Pavol Dobšinský (1828 –
1885, Slovenské povesti, Prostonárodné
slovenské povesti...), vie už menšia časť
čitateľskej populácie. Deň jeho narodenia
- 16. marec sa oslavuje ako Deň ľudovej
rozprávky.

Práve tento deň som si vybrala ako
najvhodnejší dátum na zorganizovanie už
v poradí piateho ročníka  čitateľskej aktivi-
ty  Kniha – priateľ človeka,  určenej pre
druhákov na ZŠ Sadová ulica. Prvý ročník
som usporiadala v marci  2002 a mal
názov Verejné čítanie – v čítaní je pozna-
nie. Odvtedy každý druhý rok  druháci
verejne čítajú, veršujú, spievajú, súťažia
a hrajú nacvičené dramatizácie z kníh
určených ako mimočítanková  literatúra
pre osemročné deti.

Tento ročník bol zvláštny tým, že sa na
ňom zúčastnili aj naši prváci. Deti, z kto-
rých sa čitatelia ešte len utvárajú. V taneč-
nej miestnosti  sa v doobedňajších hodi-
nách zišlo vyše sto detí. Program otvorili
dve speváčky, ktoré navodili príjemnú
atmosféru pesničkami zo  Zlatej brány.
Nasledovala slovná hra na písmená, ktorá
mala za cieľ zaktivizovať prvákov. V nasle-
dujúcom rozhovore o knihách, o múdros-
ti, ktorú z nich získavame, knižnici, čitate-
ľskom preukaze, kníhkupectvách a čítaní
vôbec, preukázali svoje vedomosti druhá-
ci. Na akcii sa striedali hudobno-tanečné
vystúpenia so súťažením a hovoreným slo-
vom. Prvákom sme ukázali, ako sa veršuje
i ako sa dá vytvoriť vlastná kniha, aj ilustrá-
cie v nej. Zopakovali sme si význam slov
poézia, próza, čitateľ, ilustrátor. Pri drama-
tizáciách  kníh Danky a Janky alebo Maťka
a Kubka, predviedli svoje umenie aj deti,
ktoré navštevujú bábkoherecký krúžok
v našej škole. Svoje herecké roly zvládli
výborne,  prišli ich podporiť aj rodičia.
Odvážni čítali pred všetkými neznámy text
z nových kníh, ktoré sú vhodné pre túto
vekovú kategóriu.

Celá akcia bola zameraná na  knihu ako
takú, čitateľské návyky a čitateľskú gra-
motnosť. Dvadsať náročných otázok
v záverečnom kvíze riadne preverilo vedo-
mosti nielen súťažiacich detí. Odmenou
pre víťazov boli samozrejme knihy, no
nechýbali  ani sladkosti či balóniky pre
aktérov podujatia. 

V dnešnej dobe  čoraz viac mladí ľudia
(aj deti) zanedbávajú beletriu a radšej vyu-
žívajú internet alebo sa neprítomne poze-
rajú na televíznu obrazovku. Podporme
záujem o čítanie a knihy u našich detí
vlastným príkladom. Čítajme nielen
v marci. Veď už  J. A. Komenský (1592 -
1670) povedal: „Nemilovať knihu, zname-
ná nemilovať múdrosť a nemilovať
múdrosť, znamená stávať sa hlupákom.“
Druháci i prváci na ZŠ Sadová ulica
v tento deň potvrdili, že do misy múdrosti
už dávnejšie  načreli. 

Na záver, viete že  21. marca  je Sveto-
vý deň poézie?     

Mgr. Tatiana Dudášová

Tvoja správna voľba 
V Záhorskom osvetovom stredisku 16.

marca  otvorili  interaktívnu tvorivú dielňu
Tvoja správna voľba. Ide o nadnárodný
projekt, predložený Prezídiom Policajné-
ho zboru v rámci programu Európskej
komisie Predchádzanie a boj proti trestnej
činnosti. Cieľom projektu je snaha o zní-
ženie trestnej činnosti pod vplyvom návy-
kových látok a informovanie o škodlivosti
ich užívania so zameraním na tabak, alko-
hol  a marihuanu. Projekt je určený pre
deti vo veku 9 – 10 rokov.  Využíva  inova-
tívne  prístupy práce s deťmi v prevencii
kriminality formou interaktívnej tvorivej
dielne. Na projekte  participuje aj ČR.

Do projektu sa zapojí 40 miest  zo Slo-
venska a 20 miest v Moravskosliezskom
a Olomouckom kraji v ČR. Celkovo sa pro-
jektu zúčastní 28 650 detí, pričom na Slo-
vensku 19 750 detí. Očakávame, že
v Trnavskom  kraji  sa  výstavy zúčastní
okolo 2000 detí, približne po 500 z miest
Senica, Trnava, Galanta a Dunajská
Streda.                         TS – KR PZ Trnava 

Víťazi 5. kategórie.

Hurbanov pamätník  
19. marca vyvrcholilo v ZUŠ v Senici

tvorivé úsilie najlepších recitátorov nášho
okresu v najstaršej a najprestížnejšej súťa-
ži v umeleckom prednese poézie a prózy. 

Do 42. ročníka Hurbanovho pamätní-
ka sa zapojilo 37 detí, študentov a dospe-
lých v piatich vekových kategóriách, ktorí
presvedčili o svojom talente, pracovitosti,
vzťahu ku kráse slova a schopnosti jeho
interpretácie. Vysoká a vyrovnaná umelec-
ká úroveň prednesov znamenala skutočný
sviatok slova pre všetkých zúčastnených
a potvrdila, že aj v súčasnej konzumnej
spoločnosti má umenie svoje opodstatne-
nie. Porota, vedená  odbornou pracovníč-
kou pre umelecký prednes v Národnom
osvetovom centre v Bratislave a šéfredak-
torkou časopisu Javisko Jaroslavou Čajko-
vou, mala ťažkú prácu. Napokon rozhod-
la, že okres Senica budú v krajskej súťaži
v umeleckom prednese Hollého pamätník
reprezentovať Mária Karásková, ZŠ
Komenského ulica Senica, Izabela Bíliková
ZŠ Prievaly, Adam Pavlovčin Gymnázium
L. Novomeského Senica, Martin Janšák,
Viktória Horná, Mária Magdaléna Plančá-
rová, Martin Očko, Juraj Gembeš a Eliška
Gáfriková zo  ZUŠ Senica. V kategórii stre-
doškolákov sa koncom apríla v Trnave
predstavia v poézii Ľubomír Szabó z Gym-
názia Jána Bosca v Šaštíne-Strážach,
v próze Eugen Klempa a Anna Reptová zo
ZUŠ  Senica. Po mnohých rokoch sa do
súťaže Hurbanov pamätník zapojila aj
recitátorka v kategórii dospelých Silvia
Sameková, ktorá si básňou T. S. Elliota
Prázdni ľudia vyrecitovala postup do vyš-
šej súťaže. 

Za pomoc pri príprave podujatia ďaku-
je Záhorské osvetové stredisko v Senici
ako hlavný organizátor súťaže Mestu Seni-
ca, Základnej umeleckej a sponzorom.       

Jaroslava Slezáková 
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FK Senica v Corgoň lige
Senickí futbalisti

začali jarnú časť naj-
vyššej slovenskej
súťaži poslednú feb-
ruárovú sobotu, keď
na domácom štadió-
ne pod umelým
osvetlením privítali
MFK Ružomberok.

20. kolo Senica - Ružomberok 2:1 (2:1)
V chladnom počasí na ťažkom teréne

sa stretli tímy, za ktoré nastúpilo viacero
nových tvárí. Úvodnú desaťminútovku
boli aktívnejší hostia, potom prebrali hru
Seničania. Úvodný gól sme strelili v 18.
min, kedy sa premiérovo presadil v senic-
kom drese Vrťo. Potom sa do dvoch šancí
dostal nigérijský útočník v našom drese
Sodje, ale gól sa mu podarilo streliť až zo
svojej tretej príležitosti, keď po centri Vrťa
skóroval peknou hlavičkou. Aj pre neho to
bol prvý presný zásah v modro-červenom
drese. Onedlho sa hosťom podarilo znížiť
na rozdiel gólu zásluhou Pyschura z penal-
ty. Druhé dejstvo začalo veľkou nepreme-
nenou šancou hostí, na druhej strane bol
aktívny najmä Sodje. Na skóre sa však už
nič nezmenilo a zverenci trénera Nečasa
sa radovali z víťazstva na senickom štadió-
ne po dlhých siedmich mesiacoch.
21. kolo Nitra - Senica 2:1 (0:1)

Ďalší duel odohrali Seničania v Nitre,
odkiaľ si chceli doniesť body. V zápase
tabuľkových susedov sa hral iba priemer-
ný futbal. Domáci mali loptu častejšie na
kopačkách, ale proti dobre organizovanej
obrane sa nevedeli presadiť. V 12. min
sme išli do vedenia, keď po rohu Čápa sa
hlavou presadil Gajdošík. Potom sa hra
odohrávala v strede poľa bez vážnejšej
gólovej príležitosti. Po prestávke pridali
Nitrania v aktivite, hralo sa na polovici
našich, ale obrana na čele s Kameschom
pracovala výborne. Definitívne mohol roz-
hodnúť Sodje, ale tutovku nedal. Seniča-
nia hrali v druhom polčase až príliš pasív-
ne, čo  nakoniec Nitra  využila. V 87. min
vyrovnal striedajúci Šimonek a ten istý
hráč dokonca v nadstavenom čase hlavič-
kou rozhodol o šťastnom víťazstve domá-
cich.
22. kolo Senica - Petržalka 2:0 (0:0)

V zápase proti Petržalke sa chceli zve-
renci trénera Nečasa rehabilitovať za slabý
výkon v Nitre. Prvý polčas však tomu
nenasvedčoval. Ťažkému terénu sa lepšie
prispôsobili hostia (ešte v deň zápasu bol
na ihrisku sneh). Mali aj úvodné dva stre-
lecké pokusy, Kamesch bol na svojom
mieste. Na senickej strane bol najnebez-
pečnejší Sodje, ale gól sa mu nepodarilo
streliť, rovnako tak ani Vrťovi, ktorý mal
dobrú šancu v nadstavenom čase 1. pol-
času. Po prestávke Seničania predsa len
pridali v aktivite a ofenzívu podporil najmä
striedajúci Bajan. Z gólu sa diváci konečne
radovali v 66. min, keď sa strelecky presa-
dil premiérovo Samb. Tento hráč čiernej
pleti sa gólovo presadil aj v 81. min. Po
rýchlom protiútoku zužitkoval prihrávku
Beláka. Po prvýkrát v sezóne tak Seničania

vyhrali o viac ako jeden gól.
23. kolo Slovan BA - Senica 2:0 (0:0)

Na pôde aktuálneho majstra nemali
senickí hráči čo stratiť. Pred kamerami Slo-
venskej televízie sa v úvodnom dejstve nič
podstatné nedialo. Seničania sa zamerali
na defenzívu, v útočnej fáze boli málo
nebezpeční. Slovan sa cez prehustenú
obranu nevedel presadiť, a tak úvodná šty-
ridsaťpäťminútovka nemohla skončiť inak
ako bez gólov. V druhom polčase majster
pridal a hneď z prvej vážnejšej šance sa
dostal zásluhou kapitána Breznaníka do
vedenia. O päť minút Senica inkasovala aj
druhýkrát z kopačky Guédého. Do pries-
toru brány sme prvýkrát trafili až v 72. min
Piroskom. Znížiť mohol o desať minút
Sodje, ale gól nedal a tri body si do ta-
buľky pripísal podľa očakávania Slovan.
24. kolo Senica - Prešov 1:2 (0:1)

Seničania sa chceli proti Prešovu reha-
bilitovať za slabší výkon proti Slovanu.
Tieto plány im skrížil už v 4. min Papaj,
ktorý krásnou ďalekonosnou strelou pre-
hodil Boleka, ktorý stál v senickej bráne po
prvýkrát. Naši sa potom proti dobre orga-
nizovanej defenzíve hostí nevedeli vôbec
presadiť a častokrát iba nakopávali lopty
na útočníkov. Po prestávke začali domáci
náporom, vyloženú šancu mal Piroska, ale
gól padol na druhej strane po rýchlom
protiútoku, ktorý zakončil s prehľadom
Katona. Herné trápenie pokračovalo aj
naďalej, až v závere si Seničania dokázali
vypracovať šance. Piroska gólovku opäť
nepremenil, skórovať sa podarilo až v 90.
min Kantemu, ale ten už iba kozmeticky
upravil stav.                    Ivan Tobiáš

Beh senickým parkom 
Nadšenci kondičného amatérskeho

behu v Senici  pozývajú všetkých bežcov
aj nebežcov na prvé neoficiálne stretnutie
nadšencov tohto športu na  Beh senickým
parkom, ktorý sa uskutoční  v sobotu 3.
apríla o 10.  hod. Účastníci sa stretnú pri
hlavnej bráne futbalového štadióna.

Podujatie je určené pre začiatočníkov
i pokročilých, jednotlivcov i rodiny, mla-
dých i seniorov. Počet účastníkov na podu-
jatí nie je obmedzený. Všetkých čaká spo-
ločná rozcvička a voľný beh (chôdza)
podľa individuálnych schopností a mož-
ností.  O podrobnejšie informácie sme
požiadali Jána Jarábka, organizátora behu:
„Filozofiou spoločného stretnutia širokej
verejnosti na Behu senickým parkom je
pravidelné športovo-spoločenské stretnu-
tie širokej skupiny verejnosti od detí  a mlá-
deže až po seniorov. Zámerom stretnutí
nie je dokonalý športový výkon, nejde
o stupne víťazov. Tu nikto neprehráva, ale
počas stretnutia si verejnosť dopraje špor-
tovo - pohybovej aktivity podľa svojej aktu-
álnej kondície.“  

Akciu sa dobrovoľne  rozhodli organi-
zovať  Seničania, amatérski bežci, ktorí sa
venujú tomuto športu pravidelne a majú
zámer  systematicky v nej pokračovať.  bar

Opäť finále!  
Po troch rokoch je  Volejbalový klub

GAT Solutions Senica opäť vo finále
extraligy žien. V semifinálovej sérii doká-
zali vyradiť minuloročného majstra
a favorita Doprastav Bratislava. V sérii
uspeli 3:1 na zápasy, keď rozhodujúci
krok k postupu do finále urobili v sobotu
27. marca  na domácej palubovke. V roz-
hodujúcom zápase sa víťazstvo rodilo
veľmi ťažko, ale  bojovný výkon všetkých
hráčok senického družstva rozhodol
o vytúženom postupe do finále v ročníku
2009/2010.
Sumár stretnutí:
17. 3. Bratislava – VK GAT Solutions Senica
2:3 
20. 3. VK GAT Solutions Senica – Dopra-
stav Bratislava 3:1 
24. 3. Doprastav Bratislava – VK GAT Solu-
tions Senica 3:1 
27. 3. VK GAT Solutions Senica – Dopra-
stav Bratislava 3:0 

Káder VK Senica na začiatku tohtoroč-
nej extraligovej sezóny vo volejbale žien
posilnilo viacero zvučných volejbalových
mien,  ale i nových tvárí, ktoré predstavu-
jeme.
Petronela Biksadská, ktorá pred niekoľký-
mi rokmi pôsobila v Senici, sa vrátila zo
zahraničného angažmánu (Karsiyaka Izmir
- Turecko) späť na Záhorie. Dlhoročná 
reprezentantka Slovenska mala celú sezó-

nu 2009/2010 odohrať vo VK Prostějov,
ale kvôli vážnym zdravotným problémom
s ramenom bola nútená zmeniť klub.
V tom čase mala platnú zmluvu v Senici,
a tak sa rozhodla dokončiť sezónu práve
tu. Po podstúpení chirurgického zákroku
a potom následnej 4-mesačnej rekonvales-
cencii sa temperamentná smečiarka určite
dostáva späť do správnej „prevádzkovej
teploty“ a je želiezkom v ohni pre senické
družstvo.
Jana Magátová, ďalšia skúsená hráčka so
zahraničnými  (Poznaň PL, KPS Brno ČR),
ale aj reprezentačnými skúsenosťami,
posilnila káder. Po niekoľkých sezónach
hrania v kluboch i v reprezentácii bola dosť
vyčerpaná a zostávalo jej málo priestoru
na oddych od   volejbalu. Po dlhšej pre-
stávke prijala ponuku a opäť sa vrátila na
palubovku. S určitosťou môžeme povedať,
že   vysoká blokárka je jedným z hlavných
pilierov   senického družstva. 
Lenka Fabikovičová, rodáčka z Brna
a bývalá extraligová  hráčka Frídku-Místku,
prijala ponuku VK Senica a od 1. februára
2010 sa pripojila k družstvu žien. V posled-
ných 3 sezónach pôsobila v břeclavskom
klube a najlepšie sa cíti na poste diagonál-
nej hráčky, ale svoje miesto si zastane aj
ako smečiarka.
Michala Halmová, bývalá nahrávačka Slá-
vie UK Bratislava, ktorá sa po krátkej pauze
opäť rozhodla vrátiť do kolotoča extraligo-
vého ženského volejbalu,  prišla na začiat-
ku sezóny. 
Zuzana Keltošová, rodáčka zo Žiliny,
bývalá hráčka Slávie UK Bratislava i Dopra-
stavu Bratislava, ale najmä reprezentantka
do 23 rokov v beach volejbale. Hrá na
poste libero a podáva veľmi vyrovnané
výkony.                                     Juraj Jurica
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Športovec roka 2009
Na pódiu Domu kultúry sa vo štvrtok

11. marca  stretli najlepší športovci za rok
2009. Mesto Senica  aj tento rok oceňo-
valo športovcov, ktorí v uplynulom roku
úspešne reprezentovali Senicu a svoj klub.
O tom, že v Senici máme naozaj výbor-
ných športovcov, svedčia výsledky ocene-
ných jednotlivcov alebo kolektívov. Na
pódiu stáli nielen víťazi domácich súťaží či
majstri Slovenska, ale našli sa aj takí, ktorí
nás úspešne reprezentovali na majstrov-
stvách Európy či majstrovstvách sveta. 

Ocenenia prebralo dvadsaťštyri najlep-
ších jednotlivcov a päť kolektívov. Keďže
za úspechmi športovcov stoja ich ich tré-
neri, mesto ocenilo šesť najúspešnejších
z nich. Viacero športovcov získalo hneď
dve ocenenia, a to vo dvoch kategóriách,
keď boli ocenení ako jednotlivci a potom
ako členovia ocenených kolektívov.  Dva-
krát bola ocenená Jarmila Drinková, ktorá
úspešne reprezentuje Senicu ako kapitán-
ka družstva žien majsteriek Slovenska
Dobrovoľného hasičského zboru a aj ako
hráčka  družstva žien TJ Záhoran Senica.

Kategórie žiak, dorastenec, dospelý,
kolektív či tréner vyhodnocovala Komisia
pre šport pri MsZ. Najobľúbenejšieho
športovca si mohla vybrať verejnosť prost-
redníctvom internetového hlasovanía.
Výsledky hlasovania boli tento rok tesné.
No rovnako ako minulý rok dostal najviac
hlasov futbalista. Najobľúbenejším špor-
tovcom sa stal hráč FK Senica – brankár
senického dorastu a čerstvý reprezentant
SR do 19 rokov Michal Šulla. 

Slávnostné vyhodnotenie Športovec
roka spestrili vystúpenia mažoretiek Spirit,
tanečníčky zo skupiny Sonny a vystúpe-
nie hip-hopovej skupiny  dievčat z Centra
voľného času.                                      -lv- 

foto K. Krištofovič

Kategória: ŽIACI

Adriana Kršková - Tenisový klub Senica
Dosahuje dobré výsledky vo štvorhre.

Má dobrý pohyb po dvorci. Ovláda pestrú
škálu tenisových úderov. Pre zlepšenie
výsledkov vo dvojhre musí sa vyrovnať so
psychikou a ovládaním sa. Vo štvorhre
vyhrala 6 turnajov, z toho 3 na Slovensku
a 3 v Čechách. Vo dvojhre vyhrala turnaj
v Znojme, dvakrát bola v semifinále - v Bra-
tislave a v Senici. Za uplynulý rok obsadila
v kategórii mladších žiačok vo štvorhre 9.
miesto a v dvojhre 20. miesto. Jej tréner-
kou je Vlasta Přichystalová.

Denis Mihalka - PK Záhorák Senica
Je veľmi súťaživý typ, výborný plavec -

vytrvalec, je zodpovedný,  poctivo pristu-
puje k tréningu. Tréningu sa zúčastňuje
pravidelne. Napriek tomu, že popri pláva-
ní sa venuje i druhého športu - hrá hokej za
8. ročník HK 36 Skalica. Na M SR v Štúro-
ve obsadil štyrikrát 1. miesto a dvakrát 2.
miesto. V Spišskej Novej Vsi obsadil dva-
krát 1. miesto a štyrikrát 2. miesto. Na
medzinárodnej súťaži Austria Meeting
Viedeň obsadil na 1500m voľným spôso-

bom 5. miesto. Jeho trénerom je Stanislav
Mihalka.

Alžbeta Ovečková - Hanko kai karate klub
Senica

Je veľmi talentovaná, zodpovedne pri-
stupuje k tréningovému procesu, nechýba
jej ctižiadostivosť a cieľavedomosť. V roku
2009 zvíťazila na všetkých turnajoch, na
ktorých sa zúčastnila. Je majsterkou ČR,
triumfovala na Európskom pohári mláde-
že, na Ostrava open, Slovenia open, na
Majstrovstvách ČR Goju ryu. Jej trénerom
je Martin Čulen.

Ladislav Klíma - Hokejový klub 91 Senica
Hráčom HK 91 je od roku 2000. Nav-

števuje 8. ŠHT v základnej škole v Senici
na Ul. J. Mudrocha. Napriek svojmu mla-
dému veku sa svojimi výkonmi presadil
i v extraligovom doraste. Je zodpovedný
obranca s dobrou hrou na telo, s dobrou
rozohrávkou a tvrdou strelou. Je veľký
talent senického hokeja. Vedie ho Jaroslav
Bachratý.

Dominika Jakubovičová - Volejbalový
klub Senica

Cieľavedomá, vytrvalá hráčka. Snaží sa
dosahovať čo najlepšie výsledky. V trénin-
gu je zodpovedná, podporuje k aktivite aj
ďalšie hráčky. Je veselej povahy, ale je aj
kritická voči sebe a ostatným. Má predpo-
klady, aby bola platnou hráčkou v kategó-
rii dospelých. V sezóne 2008/2009 obsa-
dila s kadetkami na Majstrovstvách oblasti
Západoslovenského kraja 2. miesto
a na M SR 6. miesto. V minulom roku tré-
novala pod vedením Renáty Grófovej,
v súčasnosti jej trénerkou je Lenka
Búzková.

Jakub Kosorin - FK Senica
Hrá na poste útočníka. Je fyzicky veľmi

zdatný, vyniká rýchlosťou a je výborným
strelcom. Jarnú časť 2009 odohral v 1. lige
starších žiakov, brankárom nastrieľal 17
gólov. Hoci má iba 14 rokov, od jesennej
časti minulého roka hrá v 1. lige mladších
dorastencov, dokázal sa strelecky presadiť
aj tu, keď s 11 gólmi bol najlepším strel-
com družstva. Rok 2009 bol pre Jakuba
veľmi úspešný. So staršími žiakmi FK Seni-
ca dosiahol výborný úspech v apríli  na
celoslovenskom finále prestížneho Nike
cup-u, vďaka čomu postúpilo družstvo do
európskeho finále, ktoré sa hralo v belgic-
kom Genku. 

Chlapci obsadili 15. miesto. Jakub stre-

lil v zápasoch tri góly. V minulom roku sa
dostal aj do družstva SR 16 a zúčastnil sa
viacero reprezentačných zrazov. Veľký
talent si všimli aj renomované zahraničné
kluby, a tak sa Jakub bol ukázať vo futba-
lových akadémiách v kolíske futbalu -
v anglických kluboch Manchester City
a FC Chelsea. Jakub má pred sebou určite
veľkú futbalovú budúcnosť.  V súčasnosti
trénuje pod vedením Jozefa Dojčana.

Kristína Hlásničková - TJ Záhoran Senica
Patrí do kategórie starších žiačok v hád-

zanej. Hrá na poste spojky. Súčasne chytá
za družstvo starších dorasteniek. Je univer-
zálna hráčka s najlepšou obranou vo svo-
jej kategórii. Svojím prístupom k hre v maj-
strovských zápasoch a k tréningom sa
snaží povzbudiť ostatné dievčatá v ťaž-
kých zápasoch a postupne sa začína obja-
vovať v družstve starších dorasteniek.
V kolektíve je obľúbená pre svoju veselú
povahu. Trénerkou je Eleonóra Ličková.

Kategória: DORASTENCI

Kristína Janšáková - TJ Záhoran Senica
Hráčka družstva starších dorasteniek

začínala s hádzanou v treťom ročníku
základnej školy, hrá sa poste spojky. Je štu-
dentkou Obchodnej akadémie. Má veľmi
zodpovedný prístup k tréningom a je ťah-
úňom v zápasoch. S kolektívom starších
dorasteniek v 1. lige obsadila 7. miesto.
Trénerkou je Dáša Morávková.

Peter Valášek - PK Záhorák Senica
Je veľmi vytrvalý športovec. Krôčik po

krôčiku ide za svojím cieľom, je vytrvalý
v tréningu, ide príkladom mladším plav-
com. Pravidelne chodí na tréning, má
vysokú tréningovú morálku. V roku 2009
zaznamenal najväčšie zlepšenie práve pri
prechode zo žiackej do juniorskej kategó-
rie. Na M SR juniorov v Bratislave a Tren-
číne sa umiestnil na 14. mieste v kategórii
50 m znak, na 10. mieste 200 m znak, na
9. mieste 800 m voľný spôsob a 14. mies-

to 400 m voľný spôsob. Vedie ho Stanislav
Mihalka.

Michal Toure - Hanko kai karate klub
Senica

Je talentovaný a veľmi priateľský bojov-
ník. V 2. polroku 2009 ochorel a vynechal
niekoľko súťaží. Napriek tomu sa opäť pre-
bojoval do reprezentácie SR. 

(pokračovanie na str. 15)

Denis Mihalka

Peter Valášek
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Športovec roka 2009
(pokračovanie zo str. 14)

V minulom roku sa stal majstrom Sloven-
ska v kategórii dorast, majstrom ČR Goju
ryu a triumfoval na Českom pohári Goju
ryu. Ako tretí sa umiestnil na Majstrov-
stvách Európy v Paríži, na Slovenia open
a na Slovenskom pohári dorastencov. Pre-
bojoval sa na Majstrovstvá sveta juniorov
do Maroka. Trénerom - Martin Čulen.

Michal Šulla - FK Senica
Je brankárom v staršom doraste. Má

výborné fyzické parametre a svojimi skve-
lými výkonmi je veľkou oporou tímu.
V jesennej časti 1. ligy staršieho dorastu
odchytal všetky stretnutia. V 16 zápasoch
inkasoval 19 gólov, v 6 dueloch si udržal
čisté konto. S mužstvom obsadil 7. miesto.
Výborné výkony si všimol aj tréner bran-
károv A-tímu Miroslav Mentel.  Michal pra-
videlne trénuje pod vedením tohto repre-
zentačného trénera. Tento rok absolvoval
so senickým Áčkom sústredenie v Turec-
ku, kde odchytal celý zápas proti bulhar-
skému Perniku a výborným výkonom sa
pričinil o víťazstvo 2:0. Aktuálne: vo febru-
ári 2010 sa premiérovo zúčastnil repre-
zentačného zrazu SR 19. V doraste ho
vedie Libor Fašiang.

Michal Vrbovský - Hokejový klub 91
Senica

Hráčom HK 91 Senica je od roku 2005.
Navštevuje Gymnázium L. Novomeského
v Senici. Je veľká osobnosť v kategórii juni-
orov v 1. lige. Svojimi výkonmi v obran-
ných radoch presvedčil aj trénera mužov,
kde v sezóne 2009/2010 odohral 24 zápa-
sov. Je zodpovedný obranca s prudkou
strelou a presnou prihrávkou. Jeho tréne-
rom je Pavel Klečko.

Radka Skalová - Volejbalový klub Senica
Stabilne nastupuje v základnej zostave

tímu žien Volejbalového klubu. V minu-
lom roku s ním získala v extralige žien
bronzovú medailu. Jej trénerom je Michal
Mašek.

Kategória: DOSPELÍ

Monika Čulenová - Hanko kai karate klub
Senica

Monika je veľmi zodpovedná a praco-
vitá. V roku 2009 maturitou ukončila Gym-
názium v Skalici a začala študovať na
FTVŠ v Bratislave, preto aj vynechala niek-
toré súťaže. Napriek tomu sa prebojovala
do širšej reprezentácie SR v kategórii žien.

V minulom roku obsadila 3. miesto na Via-
nočnom pohári v Trnave a 4. miesta v Stre-
doeurópskej lige v Poľsku a Budapešti
open.  Tréner - Martin Čulen.

Peter Kapsa - Byt-Centrum - oddiel stolné-
ho tenisu Senica

V klube pôsobí od dorasteneckého
veku. V posledných rokoch sa svojou usi-
lovnosťou v tréningu prepracoval do A-
družstva, ktoré hrá 3. ligu TT kraja. Od
roku 2009 už je najlepším hráčom klubu
a lídrom A-družstva. V tréningovom pro-
cese ide príkladom mladšej generácii. So
svojím tímom sa v lige umiestnil na 3.
mieste, ako jednotlivec v TT kraji je na 9.
priečke. Vedie ho Ján Chrenka.

Lea Murčinková - Volejbalový klub Senica
Lea je najviac bodujúcou hráčkou druž-

stva žien v uplynulej extraligovej sezóne
2008/2009. So svojím tímom získala bron-
zové medaily. Je v širšej nominácii repre-
zentačného družstva SR. Trénuje pod
vedením Michala Mašeka.

Jiří Homola - FK Senica
Je veľkou oporou zadných radov senic-

kého A-tímu v Corgoň lige. Do klubu priši-
el v auguste 2009, keď prvýkrát nastúpil
v červeno-modrom drese proti Dunajskej
Strede. Je to veľmi skúsený hráč (v minu-
losti obliekal dres Sparty Praha, Jablonca či
tureckého Malatyasporu), ktorý rád pomá-
ha svojim mladším kolegom. Výborne číta
hru, v osobných súbojoch ide vždy naplno
a málokedy prehráva hlavičkové súboje.
Po príchode do tímu sa stal stabilným čle-
nom obrany. V minulom roku ho trénoval
Ladislav Hudec, v súčasnosti Radim
Nečas.

Ingrid Zichová - Hella Gym Senica
Je komunikatívna, veselej povahy, pria-

teľská a cieľavedomá súťažiaca vo

FITNESS. V období súťažnej prípravy je na
seba náročná, nič si nezľahčuje, nakoľko si
uvedomuje, že by sa to odrazilo na jej
výsledkoch. Rada sa venuje športovým
aktivitám hlavne v posilňovni, kde trávi
najviac času. Každý rok sa teší na nové
súťaže, ktorými si zlepšuje formu tela. Fit-
ness ju veľmi baví a chce sa tomuto špor-
tu naplno venovať aj v budúcnosti. Jej naj-
väčším snom je súťažiť ako profesionálna
fitneska a rada by sa prepracovala až na
Olympiu. Je to dlhá cesta, ale chce na tom
tvrdo pracovať. V uplynulom roku triumfo-
vala na Majstrovstvách Európy, M-ČR a na
Natural Cup-e v Přerove. Získala titul Miss
Fitness. Trénerom je Martin Jamrich.

Pavol Trajlínek - Kick box Šin-mu Senica
Ctižiadostivý športovec, ktorý v súčas-

nosti odvádza svoje skúsenosti novým
adeptom ako pomocný tréner klubu Šin-
mu Senica. Patrí i medzi popredných roz-
hodcov na Slovensku. V roku 2009 získal
1. miesto na M-SR v štýle Semi-contact do
89 kg. Trénuje pod vedením Milana
Anderleho.

Petra Držíková - TJ Záhoran Senica
S hádzanou začínala v TJ Záhoran  ešte

v prípravke. Postupne prešla všetkými
vekovými kategóriami až do družstva žien.
Hrá na poste ľavého krídla. Je osobnosťou
v družstve, má výbornú tréningovú morál-
ku. Je príkladom spoluhráčkam, aj mlad-
ším dievčatám nielen ako hráčka, ale aj
ako kamarátka, vie im poradiť a je im prí-
kladom vo vzornom vystupovaní. Od zači-
atku svojej športovej kariéry až doteraz je
verná Senici s výnimkou obdobia, kedy
hosťovala v Rakúsku. V sezóne
2008/2009 v 2. lige s tímom žien obsadila
1. miesto a družstvo tiež postúpilo do
prvej ligy. V tejto súťaži po jesennej časti
skončili ako nováčik na 5. mieste. Tréne-
rom je Milan Lalák.

Jaroslav Línek - Dostihový šport
Pôsobí v dostihovej stajni PD Senica,

OMS, EMOP a Vadual. Je pracovitý, zod-
povedný a tvrdo ide za svojím cieľom -
vyhrávať. Obsadil 1. miesto na Šampioná-
te jazdcov z povolania, International
Austria Preis, Memorial Graf-Hugo-Hene-
kel a dvojnásobné víťazstvo v šprintér-
skych dostihoch. Okrem toho sa zúčastnil
viacero medzinárodných pretekov, v kto-
rých obsadil popredné miesta. Trénerka -
Zuzana Kubovičová.

Monika Gavorníková - Klub silového troj-
boja Senica

V uplynulom roku sa stala majsterkou
Slovenska v silovom trojboji (výkon 380
kg), majsterkou Slovenska v tlaku na lavič-
ke, vyhrala Veľkú cenu Trenčína v tlaku na
lavičke a Dunajský pohár v silovom trojbo-
ji. Na medzinárodných súťažiach obsadila
3. miesto na Majstrovstvách Európy v tlaku
na lavičke vo Frýdku-Místku (výkon 100
kg) a 5. miesto na Majstrovstvách sveta
v tlaku na lavičke v Luxembursku. Vedie ju
Marián Beér.

Ján Lukáč - Atletika
Je víťazom Trnavskej župnej bežeckej

ligy pre rok 2009 v kategórii mužov nad
50 rokov. Súťaž pozostáva z desiatich pre-
tekov, na každom z nich sa Lukáč dostal
na stupne víťazov. (pokr. na str. 16)

Michal Šulla

Ingrid Zichová

Ján Lukáč
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Športovec roka 2009
(dokončenie zo str. 15)

3-krát vyhral,  4-krát bol druhý a 3-krát
skončil tretí. Zúčastňuje sa aj pretekov
Moravsko-Slovenského bežeckého pohá-
ra, kde dosahuje výborné výsledky. Bohu-
žiaľ, zranenie mu nedovolilo absolvovať
dostatočný počet pretekov, aby mohol byť
klasifikovaný na vyšších miestach. V celko-
vom poradí skončil na 21. mieste, lebo
z celkových 32 pretekov absolvoval iba 8.
Pri plnom zdraví by šance Jána Lukáča na
najvyššie méty v obidvoch súťažiach boli
veľmi vysoké.

Štefánia Jakábová - Slov. zväz telesne
postihnutých

Je členkou ZO Slovenského  zväzu
telesne postihnutých, v organizácii sa
venuje dobrovoľníckej práci. Je aktívna,
zapája sa podľa svojich možností do orga-
nizovania akcií, ochotná vždy pomôcť. Aj
napriek svojim zdravotným problémom sa
venuje aktívnemu pohybu a športovaniu.
V roku 2009 obsadila v športových hrách
Základnej organizácii Senica v kategórii
žien 1. miesto v týchto disciplínach: hod
granátom na cieľ, hod do koša, šípky, hod
krúžkami na cieľ a hod na bránku. Repre-
zentovala aj na okresných športových
hrách, kde obhájila svoje prvenstvo zo
súťaže v základnej organizácii. Svojím
excelentným výkonom výrazne prispela aj
k víťazstvu družstva žien zo ZO Senica,
ktoré získalo Putovný pohár predsedu OC
SZTP.

Kategória: TRÉNERI

Igor Pszota - FK Senica
Rok 2009  pre trénera futbalu bol jeden

z najúspešnejších v jeho doterajšej tréner-
skej kariére. Tento skúsený mládežnícky
kouč obetuje futbalu veľa času, čoho
výsledkom sú skvelé úspechy so svojimi
zverencami v minulom roku. V ročníku
2008/2009 skončil s tímom v 1. lige star-
ších žiakov na 3. mieste, v prebiehajúcom
ročníku po skončení jesennej časti je druž-
stvo v rovnakej súťaži dokonca na 1. mies-
te s jednobodovým náskokom pred Spar-
takom Trnava. So svojím mužstvom dosia-
hol aj ďalší významný úspech, keď v apríli
2009 dokázal triumfovať na prestížnom
celoslovenskom turnaji Nike cup, vďaka
čomu družstvo postúpilo na európske
finále do belgického Genku. Tu v ťažkej
konkurencii družstvo obsadilo 15. miesto.
Tréner Pszota je pracovitý, neustále sa
vzdeláva, čím sa  stáva moderným progre-
sívnym trénerom mládeže.

Milan Lalák - TJ Záhoran Senica
Tréner má veľmi dobrý prístup k všet-

kým hráčkach, vie ich vyburcovať k plné-
mu výkonu, svojimi skúsenosťami pomáha
hráčkam k reprezentácii Senice v hádza-
nej, vlastným prístupom dokáže splniť
dopredu stanovené ciele. Je príkladom,
ako sa človek dokáže obetovať pre šport.
So ženami v minulom roku vybojoval
postup do 1. ligy a v prebiehajúcej sezóne
je po jesennej časti na 5. mieste.

Vladimír Michalka - Basketbalový klub
Senica

Tréner basketbalu má svedomitý a pro-
fesionálny prístup k mládeži počas súťaž-
nej sezóny, svojím zodpovedným prístu-
pom dáva vzor svojim zverencom. V roku
2009 obsadil s družstvom juniorov 1.
miesto v krajskej súťaži.

Zuzana Kubovičová - Dostihový šport
Trénuje v dostihovej stajni PD Senica,

OMS, EMOP a Vadual. Je zodpovedná,
húževnatá, precízna, pracovitá a obetavá.
Získala 1. miesto Turf Gala, Karpatskej
cene, Odvetnej cene, Cene Whisky a 2.
miesto na Šampionáte trénerov na Sloven-
sku. V Rakúsku jej kone obsadili 1. miesto
na International Austria Preis a na Memo-
rial Graf-Hugo-Henekel.

Aleš Lazorčák - Byt-Centrum - oddiel stol-
ného tenisu Senica

Mladý ambiciózny tréner po získaní
licencie skupiny C v stolnom tenise pre-
vzal družstvo žiakov. Ako aktívny hráč 3.
a 4. ligy Trnavského kraja  má bohaté hráč-
ske skúsenosti, čoho výsledkom je dobrý
prístup k začínajúcim chlapcom. Už po
dvoch rokoch sa to prejavilo výsledkami
v 3. žiackej lige oblasti Senica, Skalica
a Holíč, kde so svojím tímom postúpil cez
kvalifikáciu do 2. ligy Trnavského  kraja.

Jaroslav Rehuš - Hanko kai karate klub
Senica

Je trénerom začiatočníkov v klube, naj-
mladších adeptov karate už od 6 rokov.
Trénuje aj mládež, pokročilých karatistov,
ktorí víťazia na slovenských i medzinárod-
ných súťažiach.

Kategória: KOLEKTÍVY

Družstvo dospelých - FK Senica
Po kúpe licencie na Corgoň ligu od

Interu Bratislava v júni 2009 sa za veľmi
krátky čas muselo mužstvo sformovať, aby
nebolo len fackovacím panákom pre ostat-
né tímy. Prvé tri zápasy na súperových
ihriskách tím prehral 3:0, na domácom šta-
dióne však dva duely vyhral. Postupne do
družstva pribudli kvalitní skúsení hráči.
Hoci sa pred vlastným publikom mužstvu
nedarilo bodovať naplno, všetko si to
vynahradzovalo u súperov, kde šnúrou 6
zápasov bez prehry (5 výhier a 1 remíza)
sa postupne prebojovalo na 5. miesto po
jesennej časti, ktoré je vzhľadom na hek-
tické letné obdobie pre nováčika výbor-
ným umiestnením.

Zoznam členov družstva: Andrej Fišan,
Pavol Kamesch, Martin Krnáč, Radek
Sláma, Martin Laurinc, Ján Gajdošík, Jiří
Homola, Milan Pavlovič, Roman Mihálik,

Tomáš Čáp, Lukáš Tesák, Roman Tarek,
Tomáš Mrva, Ivan Belák, Lukáš Bajan,
Miloš Juhász, Victor Samb, Stanislav Velic-
ký, Tomáš Vrťo, Petr Faldyna, Juraj Piroska,
Roland Števko, Richard Hejčík, tréner Ladi-
slav Hudec, asistenti Milan Nemec a Miro-
slav Mentel.

Družstvo žien - Dobrovoľný hasičský
zbor Senica

Družstvo žien patrí k špičke v okrese
Senica, s minimálnou obmenou funguje
od roku 1998. Každoročne sa zapája do
Hasičskej ligy, zúčastňuje sa i na medziná-
rodných súťažiach. V uplynulom roku
družstvo triumfovalo na Majstrovstvách
Slovenska, pričom za posledných 9 rokov
je to už ich piate zlato.

Zoznam členov družstva: Michaela
Šimková, Dominika Skalová, Miriama
Žáková, Veronika Vrbovská, Jana Buksáro-
vá, Marcela Černáková, Zuzana Borotová,
Michaela Ivanková, tréner: Ľubomír Žák,
kapitán družstva: Jarmila Drinková.

Družstvo žien - Volejbalový klub Senica
Úspešný mladý kolektív, ktorý však

mohol v uplynulej sezóne dosiahnuť viac.
Je v ňom perspektíva a možnosť vyšších
úspechov. V sezóne 2008/2009 tím obsa-
dil 3. miesto v extralige. Kapitánkou tímu
bola Marcela Krišková.

Zoznam členov družstva: Petra Rosen-
bergerová, Mária Bujdošová, Dominika
Jonášová, Jana Magátová, Petronela Biksad-
ská, Marcela Krišková, Michala Halmová,
Petra Podová, Zuzana Keltošová, Lucia
Pukančíková, Radka Skalová Veronika Kraj-
čová, Lenka Fabikovičová, Lea Murčinková.

Družstvo starších žiakov - Byt-Centrum -
oddiel stolného tenisu Senica

Kolektív chlapcov pod odborným vede-
ním trénera v posledných 2-3 rokoch dosa-
huje veľmi dobré výsledky, má dobrú tré-
ningovú morálku, čoho dôkazom sú aj
výsledky v ročníku 2008/2009, keď sa
stali víťazmi 3. ligy oblasti Senica, Holíč,
Skalica a postúpili do 2. ligy žiakov. V tejto
súťaži sa po jesennej časti umiestnili ako
nováčik na 4. mieste.

Zoznam členov družstva: Filip Jurča,
Dominik Rehák, tréner: Aleš Lazorčák,
kapitán Viktor Kufel.

Družstvo žien - TJ Záhoran Senica
Dievčatá žijú hádzanou, svojím prístu-

pom k zápasom a k tréningom sú príkla-
dom a vzorom pre všetky mladšie hráčky
v klube. V sezóne 2008/2009 si prvým
miestom vybojovali postup do 1. ligy.
V prebiehajúcom ročníku boli po jesennej
časti na piatej pozícii.

Zoznam členov družstva: Alena Auxto-
vá, Monika Kudlová, Simona Kubinová,
Lenka Ličková, Jarmila Drinková, Alexand-
ra Rišková, Dominika Vaškovičová, Micha-
ela Kadlečíková, Michaela Ličková, Veroni-
ka Hasíková, Katarína Kolibecká, Ivana
Mičová, Petra Držíková, Monika Krčová,
Andrea Štefečková, Natália Jurkovičová,
Katarína Záškvarová.

Kategória: NAJOBĽÚBENEJŠÍ ŠPORTOVEC
Michal Šulla  Futbalový klub 

Vladimír Michalka



Blahoželáme jubilantom
V apríli 2010 oslávia:
80 rokov Anna Janovíčková, Štefánia Mášiková, Silvester Baum-
gartner, Kliment Krutý a Helena Hilková.
85 rokov Ľudmila Mikulecká, Katarína Paraszková, Anna Valali-
ková a Anna Lesáková.
90 rokov Anna Vrablicová.

Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.
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Spoločenská kronika
Uzavreté manželstvá
Radoslav Balún a Zdenka Bartáková
Radoslav Toman a Gabriela Sofková

Vítame nových Seničanov
Lucia Kabátová narodená v Skalici
Diana Reháková narodená v Skalici
Filip Ambra narodený v Myjave
Laura Muchová narodená v Bratislave
Patrik Šurmanek narodený v Humennom
Gabriela Poluchová narodená v Skalici
Sabina Nemčeková narodená v Myjave

Opustili nás
Dominik Labo, J. Kráľa 728 2. 2. 2010
vo veku 78 rokov
Emília Plešová, L. Novomeského 1213 4. 2. 2010
vo veku 51 rokov
Jozef Petráš, Senica 5. 2. 2010
vo veku 60 rokov
Ján Grék, M. Nešpora 904 6. 2. 2010
vo veku 73 rokov
Anna Horvátová, Štefánikova 1377 7. 2. 2010
vo veku 60 rokov
Valentín Hurban, Palárikova 303 8. 2. 2010
vo veku 76 rokov
Ing. Martin Jankových, Hviezdoslavova 313 8. 2. 2010
vo veku 87 rokov
Rozália Vašková, Štefánikova 1377 9. 2. 2010
vo veku 84 rokov
Pavel Sukopčák, Čáčov 294 10. 2. 2010
vo veku 86 rokov
Helena Krivošíková, Hollého 743 13. 2. 2010
vo veku 60 rokov
Margita Kudláčová, Hollého 753 14. 2. 2010
vo veku 74 rokov
Jozef Kovács, Štefánikova 1377 15. 2. 2010
vo veku 59 rokov
Terez Kubineczová, J. Mudrocha 1356 16. 2. 2010
vo veku 68 rokov
Miroslav Vázal, Robotnícka 60 16. 2. 2010
vo veku 66 rokov
Pavla Kopponová, Štefánikova 702 23. 2. 2010
vo veku 82 rokov

Podujatia v Dome kultúry  Senica 
� 10. apríl  14.00 – 17.00 Hudobný workshop zameraný na spev 
� 13. apríl  9.00 – 14.00  Mladý Európan  - vedomostná súťaž 

študentov stredných škôl 
� 15. apríl   Senická divadelná jar 
� 21. apríl  19.00  Honza a Franta Nedvědovci  – spoločný koncert.   

Vstupné v predpredaji 12 eur, v deň koncertu 14 eur.  
� 26. apríl 19.00  Radošinské naivné divadlo,  hra  Mám okno 
� 28.  apríl  Stavanie mája na Námestí oslobodenia 

Podujatia v Spoločenskom dome
Kunov
� 9.  apríl 19.00  Experiment – koncert hudobných skupín

Zotrvačnosť, Zašitá diera, The Hat, Soym, Monday   
� 22. apríl 8.00 Deň  Zeme                      
� 24. apríl 19.00 Reggae baal - obľúbený koncert v štýle reggae a ska
hrajú: Švihadlo (CZ), Tabu (PL), SKA2TONICS (SK), Myghawa
Sound System, vstupné 5 eur (do 20.00), 7 eur  (po 20.00), orga-
nizátor  občianske združenie Kruhy

Inzerát 
Predám poschodový dom v Čáčove, 4+ 1, tel. č. 0908 139 014

Spomienka Kto v srdci žije, nikdy nezomiera... 

Dňa 18. apríla 2010 uplynie 7 rokov
čo nás náhle a nečakane navždy 
opustil náš drahý syn

Ladislav Malý vo veku 48 rokov.

S láskou v srdci si naňho spomínajú 
rodičia a ostatná rodina

Okienko JDS
V Dome kultúry sa 23. marca konala zhodnocujú-
ca výročná členská schôdza Mestskej organizácie Jed-
noty dôchodcov Slovenska (JDS) v Senici, na ktorej sa
zúčastnilo vyše 400 dôchodcov. Ďakujeme deťom z folklórne-
ho súboru Dvojkáčik zo   ZŠ Komenského ulica za ich kultúrny
program Vítanie jari, deťom z Centra voľného času za ich pekné
vystúpenie.  Poďakovanie patrí aj ich vedúcim, ktorí program
s deťmi pripravili.
V podaní operného speváka Ivana Ožváta z Bratislavy, rodáka
zo Záhoria,  sme si vypočuli krásne slovenské piesne z operety
Modrá ruža, Slovenské tango atď. Svoj program ukončil pies-
ňou Rodný môj kraj, pri ktorom väčšina z nás mala i slzičku
v očiach. Bol to zážitok, na ktorý budeme dlho spomínať.
O toto milé prekvapenie pre seniorov sa postaral primátor
mesta Ľubomír Parízek, za čo mu v mene všetkých dôchodcov
ďakujem.
MsO JDS v Senici upozorňuje dôchodcov na zmenu otváracej
doby v Klube dôchodcov na Továrenskej ulici od 1. apríla. Klub
bude otvorený od 14. do 18. hod.
V Tatranských Matliaroch sa  od 2. do 8. mája bude rekreovať
48 našich  seniorov.  MsO JDS pozýva svojich členov aj na pra-
videlné posedenie pri živej hudbe, ktoré sa uskutoční 15. apríla
o 15. hod v zasadačke budovy  COOP Jednota  Senica.

L. Voleková

Klub zdravia
Riešite dôležité situácie? Poddávate sa stresu? Máte zdravotné

problémy a neviete si s nimi poradiť? Aj pre vás otvára svoje pora-
denské služby Klub zdravia Senica.  

Klub poskytuje poradenstvo o  zdravom životnom štýle, har-
monizácii osobnosti a predovšetkým o  riešení konkrétnych zdra-
votných problémov.  Za týmto účelom organizujeme odborné
poradne s diagnostikou na špičkových diagnostických prístrojoch
celostnej medicíny. Odporučené postupy a produkty prírodnej
medicíny zostavuje tím našich odborníkov – lekárov, terapeutov,
masérov, liečiteľov. Pre členov klubu a spolupracovníkov pripra-
vujeme vzdelávanie, odborné prednášky lekárov a terapeutov a
ďalšie možnosti osobného rozvoja.  Vítaný je každý, koho oslo-
vujú témy ako jarná detoxikácia, pitný režim, zdravá výživa, pozi-
tívne myslenie, anti-aging medicína atď.

Klub zdravia vám prináša zdravie a pohodu, ale aj pracovnú
príležitosť. Nájdete nás hneď po veľkonočných sviatkoch na Ul. J.
Kráľa 737 (v bývalej katolíckej škole - pri parkovisku za OD Cieľ).
Kontakt: Eva Vlková, 0905 311870, centrumeva@gmail.com  EV
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Začiatky filmových predstavení o 19. hod,
ak nie je uvedené inak!

� Sobota 3. a nedeľa 4. apríl
ZOUFALCI
Realistická komédia o šestici bilancujúcich
tridsiatnikov. Sú dlhoroční kamaráti
a postupne sa všetci presťahovali z Jablon-
ca do Prahy. Po spoločnom stretnutí na
večierku v ich rodnom meste je im jasné
jedno - vedia, čo v živote nechcú, ale záro-
veň neprišli na to, čo by chceli. 
Vstupné: 2,50 eura, MP 12 r., 97 min.

� Utorok 6. a streda 7. apríl
STARÍ PSI
Zistiť, že ste otcom dvojčiat, je chvíľa, keď
muži musia držať spolu... Playboy Charlie
a nesmelý Dan sú celoživotní priatelia
a obchodní partneri. V okamihu, keď
musia všetok čas, sily a schopnosti venovať
najväčšiemu obchodu svojho života, pri-
chádza nečakaná správa: ostýchavý Dan je
otcom dvojčiat...
Vstupné: 2,50 eura, 89 min.

� Piatok 9., sobota 10. a nedeľa 11. apríl
DOKTOR OD JEZERA HROCHŮ
Príbeh slušného dobrého, ale do dnešného
života skoro nepoužiteľného lekára Čeňka
Dobeška. Hoci je svedomitým lekárom,
nevie zo svojho povolania využiť nič pre
svoj prospech ako ostatní jeho kolegovia.
Vstupné: 2,50 eura, MP 12 r., 102 min.

� Utorok 13. apríl
MILOŠ FORMAN: CO TĚ NEZABIJE ...
Tento jedinečný dokument vznikal v prie-
behu 5 rokov a natáčal sa v New Yorku,
Connecticute, Paríži, Valencii, Madride,
Prahe a na ďalších miestach Českej repub-
liky. Nepripomína najväčšie úspechy karié-
ry, ani slávne Formanove filmy. Naopak -
rozpráva príbeh o krutosti, o strate rodičov
a o strate synov, o sile premôcť zlé prízra-
ky. A túžbe uspieť a byť slobodný... 
Vstupné: 2,30 eura, MP 12 r., 110 min.

� Streda 14. apríl
PERCY JACKSON: ZLODEJ BLESKU
POZOR! Premietame o 18. hod!
Percy Jackson je napoly človek a napoly
boh. Teraz sa ukáže, či je tiež hrdina. Percy
má problémy v škole. To je ale to najmenej,
čo mu teraz robí starosti. Je síce začiatok
21. storočia, ale zdá sa, že antickí bohovia
z bájneho Olympu sa rozhodli zostúpiť zo
svojich trónov a tým aj vstúpiť do Percyho
života. Dozvedá sa totiž, že jeho skutoč-
ným otcom je Poseidon, boh morí a vod-
ného živlu.  
Vstupné: 2,30 eura, MP 12 r., 121 min.

� Piatok 16., sobota 17. a nedeľa 18. apríl
PRINCEZNÁ A ŽABA
POZOR! Premietame o 18. hod!
Každý pozná slávny príbeh, ako princezná
nájde skutočnú lásku, keď pobozká žabu,
ktorá sa zmení na krásneho princa. Nuž, aj
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v tomto príbehu dievčina pobozká žabu.
Výsledok je však dramaticky odlišný.
Vstupné: 2,50 eura, MP, 97 min.

� Utorok 20. a streda 21. apríl
SAMEC
Túži po ňom každá, ale nie každá ho môže
mať... Nikki si je veľmi dobre vedomý svo-
jich kvalít a dokáže ich náležite využiť.
S ľahkosťou okúzli ktorúkoľvek ženu, na
ktorú sa pozrie. Najčastejšie používa svoj
šarm pri dobre situovaných a zabezpeče-
ných dámach...
Vstupné: 2,30 eura, MP 12 r., 97 min.

� Piatok 23., sobota 24. a nedeľa 25. apríl
ALICA V KRAJINE ZÁZRAKOV
POZOR! Premietame o 18. hod!
Alica Kingsleighová, po svojich dobrodruž-
stvách v Krajine zázrakov, vyrástla v trochu
zasnenú a roztržitú, ale aj krásnu a moder-
ne zmýšľajúcu mladú dámu. Nečudo, že
na záhradnej slávnosti v sídle Lorda Ascota
ju požiadal o ruku dedič majetku Hamish
Ascot. V rozhodujúcom okamihu však jej
pozornosť  upúta nečakaný výjav - králik
vo veste a s hodinkami trieliaci cez lúku.
S náhlym vnuknutím opustí Alica prekva-
penú spoločnosť a vydá sa za králikom.
Vstupné: 2,50 Eura, MP 7 r., 103 min.

� Utorok 27. apríl
KEĎ SA MUŽ VRACIA DOMOV
Je leto a známy operný spevák Karl Kristian
Schmidt sa vracia domov. Mestečko náhle
ožíva a všetci jeho obyvatelia sa chystajú
navštíviť vystúpenie svojho slávneho rodá-
ka. Uprostred davového šialenstva
a veľkých očakávaní sa nachádza koktajúci
Sebastian, čašník z miestneho hotela, ktorý
je čerstvo zasnúbený s krásavicou Clau-
diou. Napriek svojej naivnej povahe sa
Sebastian rozhodne snúbenicu opustiť,
aby mohol byť so svojou životnou láskou
Máriou. 
Vstupné: 2 eurá, člen FK 1,30 eura, 
MP 12 r., 93 min.

� Streda 28. apríl
PROTEKTOR
Čo všetko ste ochotní zradiť pre lásku?
Rozhlasový reportér Emil a herečka Hana
sú manželia. Píše sa rok 1938, Hana zažíva
konjunktúru, hrá v divadle i vo filme, Emil
žiarli. Začiatok vojny a nemecká okupácia
obrátia ich existenciu hore nohami. Hana
je nečakane konfrontovaná so svojím
židovským pôvodom...
Vstupné: 2 eurá, člen FK 1,30 eura, 
MP 12 r., 100 min.

� Piatok 30. apríl
ARTUR A MALTAZARDOVA POMSTA
POZOR! Premietame o 18. hod!
Artur je natešený, pretože večer sa napo-
sledy môže vrátiť do ríše Minimojov a stret-
núť sa tam s princeznou Seléniou. Minimo-
jovia na jeho počesť chystajú obrovskú hos-
tinu a princezná si pripravila pre túto príle-
žitosť šaty z ružových okvetných lístkov.
Vstupné: 2 eurá, MP, 93 min.

Služby lekární 
2. -   4.   4. Lekáreň Verbascum 

v Tescu
5. 4., 10. – 11.4.   Sun Pharma 

pri kostole
17.- 18. 4. Lekáreň v Eurodome

Hviezdoslavova  ul.
24.- 25. 4. Sun Pharma  

- Nová lekáreň

Opäť bezplatné
Na základe rozhodnutia spoločnosti

Slovak Telecom budú od 1. apríla 2010
volania na č. 159 bezplatné až do roku
2011.

Veľkonočný pochod
Klub slovenských turistov Senica pozý-

va priaznivcov turistiky na Veľkonočný
pochod k Rehušom, ktorý bude v sobotu
3. apríla. Štart je pri Gastrocentre o 8.15
hod. a 15 km trasa vedie okolo čerešňovej
aleje cez Hlboké, Prietrž a Dolné Paseky
k osade U Rehušov. Návrat späť na zastáv-
ku autobusu v Hradišti pod Vrátnom (2
km). Urobte si pár jarných kilometrov pre
svoje zdravie.     

Veľkonočné vajíčko 
Stolnotenisový oddiel Raketka Senica

v spolupráci so Základnou školou i na
Ulici J. Mudrocha srdečne pozýva amatér-
skych hráčov na turnaj, ktorý sa uskutoční
v piatok 2. apríla  o 9. hod.  v telocvični
školy. B. Grimm

Jarne čistenie 
Mesto Senica v spolupráci s Technický-

mi službami  Senica, a.s.   uskutoční  jarné
upratovanie mesta. Obraciame sa na
občanov, aby prispeli k spríjemneniu
prostredia nášho mesta. 

Zároveň organizujeme zber nadroz-
merného odpadu, ktorým je napríklad
vyradený nábytok, koberce, umývadlá,
časti bytových jadier. Tento odpad ukla-
dajte  do pristavených kontajnerov, ktoré
budú umiestené od 15. 4. od 15. hod. do
17. 4. do 16. hod. v Kunove, Čáčove, Hor-
ných a Dolných Surovinách a Košútovci.
Ostatné časti Senice budú mať pristavené
veľkoobjemové kontajnery  v termíne od
22. 4. od 15. hod do 24. 4. do 16. hod. Do
kontajnerov neukladajte  chladničky,
pračky, autobatérie, pneumatiky, obaly
z chemikálií,  televízory, počítače, elekt-
roodpady,  iné nebezpečné odpady a bio-
odpad (konáre, pne, korene). Tento
odpad  ukladajte vedľa pristavených kon-
tajnerov  alebo pre jeho uloženie využite
Zberný dvor na Železničnej ulici.           NS


